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A. INFORMAŢII PRIVIND PLANUL SUPUS APROBĂRII 
 

A.0. Legislaţia utilizată şi glosar de termeni utilizaţi în proiect 
 

A.0.1. Legislaţie românească privind evaluarea de mediu pentru 
planuri/programe, stabilirea ariilor naturale protejate, amenajarea pădurilor 

 
Lege nr. 18 din 19/02/1991, Legea Fondului Funciar nr. 18/1991, Publicat în 

Monitorul Oficial nr. 1 din 05/01/1998. 
Lege nr. 5 din 06/03/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 

naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate. Publicat în Monitorul Oficial nr. 152 din 
12/04/2000. 

HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a a evaluării de mediu 
pentru planuri şi programe şi cu recomandările cuprinse în Manualul pentru aplicarea 
procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe elaborat de 
Ministerul Mediului şi Gospodăririi Apelor, împreună cu Agenţia Naţională de Protecţia 
Mediului (M. Of., Partea I nr. 707 din 05/08/2004). 

OUG nr. 195/2005 aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 265 /2006 
cu modificările şi completările ulterioare privind protecţia mediului, în vigoare din data 
29.01.2006. 

Ordin nr. 207 din 2006 pentru aprobarea Conţinutului formularului standard 
Natura 2000 stabilit de Comisia Europeană prin Decizia 97/266/EC, prevăzut în anexa 
nr. 1 şi manualul de completare al formularului standard, în vigoare de la 29.03.2006 

OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, 
Publicat în Monitorul Oficial nr. 442 din 29 iunie 2007. 

Hotărâre nr. 1284 din 24/10/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială 
avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România, 
Publicat în Monitorul Oficial nr. 739 din 31/10/2007. 

Ordin nr. 1964 din 13/12/2007 privind instituirea regimului de arie naturală 
protejată a siturilor de importanţă comunitara, ca parte integrantă a reţelei ecologice 
europene Natura 2000 în România, Publicat în Monitorul Oficial nr. 98 din 07/02/2008. 

Lege nr. 46 din 19/03/2008 privind Codul Silvic, Publicat în Monitorul Oficial nr. 
238 din 27/03/2008, cu modificările şi completările ulterioare. 

Ordin nr. 1338 din 23/10/2008 privind procedura de emitere a avizului Natura 
2000, Publicat în Monitorul Oficial nr. 738 din 31/10/2008, în vigoare de la 31/10/2008. 

Hotărâre nr. 229 din 04/03/2009 privind reorganizarea Regiei Naţionale a 
Pădurilor - Romsilva şi Regulamentul din 04/03/2009 de organizare şi funcţionare a 
Regiei Naţionale a Pădurilor – Romsilva, Publicat în Monitorul Oficial nr. 162 din 
16/03/2009. 

OM nr. 19/2010 pentru aprobarea ghidului Metodologic privind evaluarea 
adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale 
protejate de interes comunitar, cu modificările şi completările ulterioare. 

Ordin nr. 1540 din 3 iunie 2011 pentru aprobarea Normelor privind stabilirea 
termenelor, modalităţilor şi perioadelor de exploatare a masei lemnoase din păduri şi 
din vegetaţia forestieră din afara fondului forestier naţional, cu modificările şi 
completările ulterioare. 

Ordin nr. 2387 din 29/09/2011 pentru modificarea Ordinului nr. 1964 din 
13/12/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de 
importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în 
România, Publicat în Monitorul Oficial nr. 846 din 29/11/2011. 
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A.0.2. Glosar de termeni conform legislaţiei de mediu 

 
Planuri, programe şi proiecte - planurile, programele şi proiectele, inclusiv cele 

cofinanţate de Comunitatea Europeană, ca şi orice modificări ale acestora, care: 
- se elaborează şi/sau se adoptă de către o autoritate la nivel naţional, regional 

sau local ori care sunt pregătite de o autoritate pentru adoptarea, printr-o procedura 
legislativă, de către Parlament sau Guvern; 

- sunt cerute prin prevederi legislative, de reglementare sau administrative. 
Titularul planului, programului, proiectului - orice autoritate publică, precum şi 

orice persoana fizică sau juridică care promovează un plan, un program sau un proiect. 
Autoritate competentă - autoritate de mediu, de ape, sănătate sau altă 

autoritate împuternicită potrivit competenţelor legale să execute controlul 
reglementărilor în vigoare privind protecţia aerului, apelor, solului şi ecosistemelor 
acvatice sau terestre. 

Public - una sau mai multe persoane fizice ori juridice, precum şi în concordanţă 
cu legislaţia sau cu practica naţională, asociaţiile, organizaţiile ori grupurile acestora. 

SEA - Evaluare strategica de mediu - Evaluarea de mediu pentru politici, 
planuri şi programe. 

Raport de mediu - parte a documentaţiei planurilor sau programelor care 
identifică, descrie şi evaluează efectele posibile semnificative asupra mediului, ale 
aplicării acestora şi alternativele lor raţionale, luând în considerare obiectivele şi aria 
geografică aferentă. 

Evaluare de mediu - elaborarea raportului de mediu, consultarea publicului şi a 
autorităţilor publice interesate de efectele implementării planurilor şi programelor, luarea 
în considerare a raportului de mediu şi a rezultatelor acestor consultări în procesul 
decizional şi asigurarea informării asupra deciziei luate. 

Aviz de mediu pentru planuri şi programe - act tehnico-juridic scris, emis de 
către autoritatea competentă pentru protecţia mediului, care confirmă integrarea 
aspectelor privind protecţia mediului în planul sau în programul supus adoptării. 

Impact de mediu - modificarea negativă considerabilă a caracteristicilor fizice, 
chimice şi structurale ale elementelor şi factorilor de mediu naturali; diminuarea 
diversităţii biologice; modificarea negativă considerabilă a productivităţii ecosistemelor 
naturale şi antropizate; deteriorarea echilibrului ecologic, reducerea considerabilă a 
calităţii vieţii sau deteriorarea structurilor antropizate, cauzată, în principal, de poluarea 
apelor, a aerului şi a solului; supraexploatarea resurselor naturale, gestionarea, 
folosirea sau planificarea teritorială necorespunzătoare a acestora; un astfel de impact 
poate fi identificat în prezent sau poate avea o probabilitate de manifestare în viitor, 
considerată inacceptabilă de către autorităţile competente. 

Poluare potenţial semnificativă - concentraţii de poluanţi în mediu, ce 
depăşesc pragurile de alertă prevăzute în reglementările privind evaluarea poluării 
mediului. Aceste valori definesc nivelul poluării la care autorităţile competente consideră 
ca un amplasament poate avea un impact asupra mediului şi stabilesc necesitatea unor 
studii suplimentare şi a măsurilor de reducere a concentraţiilor de poluanţi în 
emisii/evacuări. 

Poluare semnificativă - concentraţii de poluanţi în mediu, ce depăşesc pragurile 
de intervenţie prevăzute în reglementările privind evaluarea poluării mediului. 

Obiective de remediere - concentraţii de poluanţi, stabilite de autoritatea 
competentă, privind reducerea poluării solului, şi care vor reprezenta concentraţiile 
maxime ale poluanţilor din sol după operaţiunile de depoluare. Aceste valori se vor situa 
sub nivelurile de alertă sau intervenţie ale agenţilor contaminanţi, în funcţie de 
rezultatele şi recomandările studiului de evaluare a riscului. 
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Plan de acţiune  reprezintă planul realizat de autoritatea competentă cu scopul 
de a controla problema analizată şi a efectelor acesteia indicându-se metoda de 
reducere. 

Aer ambiental - aer la care sunt expuse persoanele, plantele, animalele şi 
bunurile materiale, în spaţii deschise din afara perimetrului uzinal. 

Emisie de poluanţi/emisie - descărcare în atmosferă a poluanţilor proveniţi din 
surse staţionare sau mobile. 

Zgomotul ambiental - este zgomotul nedorit, dăunător, creat de activităţile 
umane, cum ar fi traficul rutier, feroviar, aerian, precum şi de industrie. 

Evacuare de ape uzate/evacuare - descărcare directă sau indirectă în receptori 
acvatici a apelor uzate conţinând poluanţi sau reziduuri care alterează caracteristicile 
fizice, chimice şi bacteriologice iniţiale ale apei utilizate, precum şi a apelor de ploaie ce 
se scurg de pe terenuri contaminate. 

Receptori acvatici - ape de suprafaţă interioare, de frontieră sau costiere, 
precum şi ape subterane, în care sunt evacuate ape uzate, exceptând zonele de 
influenţă directă sau de amestec ale acestor evacuări. 
 
 

A.03. Glosar de termeni conform legislaţiei de păduri 
 
Administrarea pădurilor - totalitatea activităţilor cu caracter tehnic, economic şi 

juridic desfăşurate de ocoalele silvice, de structurile de rang superior sau de Regia 
Naţională a Pădurilor - Romsilva în scopul asigurării gestionării durabile a pădurilor, cu 
respectarea regimului silvic. 

Amenajament silvic - studiul de bază în gestionarea pădurilor, fundamentat 
ecologic, cu conţinut tehnico-organizatoric, juridic şi economic. 

Amenajarea pădurilor - ansamblul de preocupări şi măsuri menite să asigure 
aducerea şi păstrarea pădurilor în stare corespunzătoare din punctul de vedere al 
funcţiilor ecologice, economice şi sociale pe care acestea le îndeplinesc. 

 
Arboret - porţiunea omogenă de pădure atât din punctul de vedere al populaţiei 

de arbori, cât şi al condiţiilor staţionale. 
Arboretum - suprafaţa de teren pe care este cultivată, în scop ştiinţific sau 

educaţional, o colecţie de arbori şi arbuşti. 
Circulaţia materialelor lemnoase - acţiunea de transport al materialelor 

lemnoase între doua locaţii, folosindu-se în acest scop orice mijloc de transport, şi/sau 
transmiterea proprietăţii asupra materialelor lemnoase. 

Compoziţie-ţel - combinaţia de specii urmărită a se realiza de un arboret care 
îmbină în mod optim, atât prin proporţie, cât şi prin gruparea lor, exigenţele biologice cu 
obiectivele multiple, social-economice ori ecologice. 

Consistenţa - gradul de spaţiere a arborilor în cadrul arboretului. Consistenţa, în 
funcţie de gradul de dezvoltare a arboretului, se exprimă prin următorii indici: 

a) indicele de desime - în cazul seminţişurilor, lăstărişurilor sau plantaţiilor fără 
starea de masiv încheiată; 

b) indicele de densitate - determinat în raport cu suprafaţa de bază sau cu 
volumul; 

c) indicele de închidere a coronamentului. 
Control de fond - totalitatea acţiunilor efectuate în fondul forestier, în condiţiile 

legii, de către personalul care asigură administrarea pădurilor şi serviciile silvice, în 
scopul: 

a) verificării stării limitelor şi bornelor amenajistice; 
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b) verificării suprafeţei de pădure în scopul identificării, inventarierii şi evaluării 
valorice a arborilor tăiaţi în delict, a seminţişurilor utilizabile distruse sau vătămate, a 
oricăror altor pagube aduse pădurii, precum şi stabilirii cauzelor care le-au produs; 

c) verificării oportunităţii şi calităţii lucrărilor silvice executate; 
d) identificării lucrărilor silvice necesare; 
e) verificării stării bunurilor mobile şi imobile aferente pădurii respective; 
f) inventarierii stocurilor de produse ale pădurii existente pe suprafaţa acesteia; 
g) stabilirii pagubelor şi/sau daunelor aduse pădurii, precum şi propuneri de 

recuperare a acestora. 
Defrişare - acţiunea de înlăturare completă a vegetaţiei forestiere, fără a fi 

urmată de regenerarea acesteia, incluzând scoaterea şi îndepărtarea cioatelor arborilor 
şi arbuştilor, cu schimbarea folosinţei şi/sau a destinaţiei terenului. 

Deţinător - proprietarul, administratorul, prestatorul de servicii silvice, 
transportatorul, depozitarul, custodele, precum şi orice altă persoană fizică sau juridică 
în temeiul unui titlu legal de fond forestier sau de materiale lemnoase. 

Dispozitiv special de marcat - ciocanele silvice de marcat, instrumentele 
folosite de personalul silvic pentru marcarea arborilor, a cioatelor şi a materialului 
lemnos. 

Ecosistem forestier - unitatea funcţională a biosferei, constituită din biocenoză, 
în care rolul predominant îl au populaţia de arbori şi staţiunea pe care o ocupă aceasta. 

Exploatare forestieră - procesul de producţie prin care se extrage din păduri 
lemnul brut în condiţiile prevăzute de regimul silvic. 

Gestionarea durabilă a pădurilor - administrarea şi utilizarea pădurilor astfel 
încât să îşi menţină şi să îşi amelioreze biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de 
regenerare, vitalitatea, sănătatea şi în aşa fel încât să asigure, în prezent şi în viitor, 
capacitatea de a exercita funcţiile multiple ecologice, economice şi sociale permanente 
la nivel local, regional, naţional şi global fără a crea prejudicii altor ecosisteme. 

Masă lemnoasă - totalitatea arborilor pe picior şi/sau doborâţi, întregi sau părţi 
din aceştia, inclusiv cei aflaţi în diferite stadii de transformare şi mişcare în cadrul 
procesului de exploatare forestieră. 

Materiale lemnoase - lemnul rotund sau despicat de lucru şi lemnul de foc, 
cheresteaua, flancurile, traversele, lemnul ecarisat - cu secţiune dreptunghiulară sau 
pătrată, precum şi lemnul cioplit. Această categorie cuprinde şi arbori şi arbuşti 
ornamentali, pomi de Crăciun, răchită şi puieţi. 

Material forestier de reproducere - materialul biologic vegetal prin care se 
realizează reproducerea arborilor din speciile şi hibrizii artificiali, importanţi pentru 
scopuri forestiere; aceste specii şi aceşti hibrizi se stabilesc prin lege specială 

Obiectiv ecologic, economic sau social - Efectul scontat şi fixat ca ţel prin 
amenajarea unei păduri. El se poate referi atât la produsele, cât şi la serviciile pădurii 

Ocol silvic - unitatea constituită în scopul administrării pădurilor şi/sau asigurării 
serviciilor silvice, indiferent de forma de proprietate asupra fondului forestier, având 
suprafaţa minimă de constituire după cum urmează: 

a) în regiunea de câmpie - 3.000 ha fond forestier; 
b) în regiunea de deal - 5.000 ha fond forestier; 
c) în regiunea de munte - 7.000 ha fond forestier. 
Ocupare temporară a terenului - schimbarea temporară a folosinţei unui teren 

cu destinaţie forestieră în scopuri şi pe perioade stabilite în condiţiile legii. 
Precomptare - acţiunea de înlocuire a volumului de lemn prevăzut a fi recoltat 

din arboretele incluse în planurile decenale de recoltare a produselor principale cu 
volume rezultate din exploatarea masei lemnoase din arborete afectate integral de 
factori biotici sau abiotici ori din arborete cu vârsta peste ½ din vârsta exploatabilităţii 
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tehnice, afectate parţial de factori biotici sau abiotici ori provenite din defrişări legale şi 
tăieri ilegale. 

Parchet - suprafaţa de pădure în care se efectuează recoltări de masă lemnoasă 
în scopul realizării unei tăieri de îngrijire sau a unui anumit tratament. 

Perdele forestiere de protecţie - formaţiunile cu vegetaţie forestieră, amplasate 
la o anumită distanţă unele faţă de altele sau faţă de un obiectiv cu scopul de a-l proteja 
împotriva efectelor unor factori dăunători şi/sau pentru ameliorarea climatică, 
economică şi estetico-sanitară a terenurilor. 

Perimetru de ameliorare - terenurile degradate sau neproductive agricol care 
pot fi ameliorate prin împădurire, a căror punere în valoare este necesară din punctul de 
vedere al protecţiei solului, al regimului apelor, al îmbunătăţirii condiţiilor de mediu şi al 
diversităţii biologice. 

Plantaj - cultura forestieră constituită din arbori proveniţi din mai multe clone sau 
familii, identificate, în proporţii definite, izolată faţă de surse de polen străin şi care este 
condusă astfel încât să producă în mod frecvent recolte abundente de seminţe, uşor de 
recoltat. 

Posibilitate - volumul de lemn ce poate fi recoltat dîntr-o pădure, în baza 
amenajamentului silvic, pe perioada de aplicare a acestuia. 

Posibilitate anuală - volumul de lemn ce poate fi recoltat dîntr-o pădure, rezultat 
ca raport dintre posibilitate şi numărul anilor de aplicabilitate a amenajamentului silvic. 

Prejudiciu adus pădurii - efectul unei acţiuni umane, prin care este afectată 
integritatea pădurii şi/sau realizarea funcţiilor pe care aceasta ar trebui să le asigure. 
Aceste acţiuni pot afecta pădurea: 

a) în mod direct, prin acţiuni desfăşurate ilegal; 
b) în mod indirect, prin acţiuni al căror efect asupra pădurii poate fi cuantificat în 

timp. Se încadrează în acest tip efectele produse asupra acestora în urma poluării, 
realizării de construcţii, exploatării de resurse minerale, cu identificarea relaţiei cauză-
efect certificate prin studii realizate de organisme abilitate, neamenajarea zonelor de 
limitare a propagării incendiilor, precum şi neasigurarea dotării minime pentru 
intervenţie în caz de incendiu. 

Prestaţie silvică - lucrările cu caracter tehnic silvic efectuate de ocoale silvice, 
pe bază de contract, în vegetaţia forestieră din afara fondului forestier administrat. 

Principiul teritorialităţii - efectuarea administrării şi serviciilor silvice, după caz, 
pe bază de contract, de către ocolul silvic care deţine majoritatea fondului forestier din 
raza unităţii administrativ teritoriale respective. 

Produse accidentale I - volumul de lemn rezultat din exploatarea arboretelor 
afectate integral de factori biotici şi abiotici, din exploatarea unor arbori din arborete cu 
vârste de peste jumătate din vârsta exploatabilităţii tehnice, afectate parţial de factori 
biotici şi abiotici, sau cel provenit din defrişări legal aprobate. 

Produse accidentale II - volumul de lemn rezultat din exploatarea unor arbori 
din arborete cu vârste de până la jumătate din vârsta exploatabilităţii tehnice, afectate 
parţial de factori biotici şi abiotici 

Provenienţa materialelor lemnoase - sursa localizată de unde au fost obţinute 
materialele lemnoase, respectiv: 

a) fondul forestier naţional; 
b) vegetaţia forestieră din afara fondului forestier; 
c) centrele de sortare şi prelucrare a lemnului; 
d) depozitele de materiale lemnoase; 
e) pieţele, târgurile, oboarele şi altele asemenea, autorizate pentru 

comercializarea materialelor lemnoase; 
f) import. 
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Preţul mediu al unui metru cub de masă lemnoasă pe picior - preţul mediu 
de vânzare al unui metru cub de masă lemnoasă pe picior, calculat la nivel naţional pe 
baza datelor statistice din anul anterior. 

Regimul codrului - modul general de gospodărire a unei păduri, bazat pe 
regenerarea din sămânţă. 

Regimul crângului - modul general de gospodărire a unei păduri, bazat pe 
regenerarea vegetativă. 

Regimul silvic - sistemul unitar de norme tehnice silvice, economice şi juridice 
privind amenajarea, cultura, exploatarea, protecţia şi paza fondului forestier, în scopul 
asigurării gestionării durabile. 

Schimbarea categoriei de folosinţă - schimbarea folosinţei terenului cu 
menţinerea destinaţiei forestiere, determinată de modificarea prevederilor 
amenajamentului silvic în scopul executării de lucrări, instalaţii şi construcţii necesare 
gestionării pădurilor. 

Scoatere definitivă din fondul forestier naţional - schimbarea definitivă a 
destinaţiei forestiere a unui teren în altă destinaţie, în condiţiile legii. 

Servicii silvice - totalitatea activităţilor cu caracter tehnic, economic şi juridic 
desfăşurate de ocoalele silvice, de structurile de rang superior sau de Regia Naţională a 
Pădurilor - Romsilva în scopul asigurării gestionării durabile a pădurilor, cu respectarea 
regimului silvic, exceptând valorificarea masei lemnoase. 

Sezon de vegetaţie - perioada din an de la intrarea în vegetaţie a unui arboret 
până la repaosul vegetativ. 

Silvicultura - ansamblul de preocupări şi acţiuni privind cunoaşterea pădurii, 
crearea şi îngrijirea acesteia, recoltarea şi valorificarea raţională a produselor sale, 
prelucrarea primară a lemnului, precum şi organizarea şi conducerea întregului proces 
de gestionare. 

Spaţii de depozitare a materialelor lemnoase - spaţiile delimitate, în care 
deţinătorul materialelor lemnoase are dreptul să realizeze depozitarea acestora în 
vederea expedierii pentru transport, a prelucrării primare şi industriale, a comercializării, 
precum şi platformele primare de la locul de tăiere a masei lemnoase pe picior. 

Stare de masiv - stadiul din care o regenerare se poate dezvolta independent, 
ca urmare a faptului că exemplarele componente ale acesteia realizează o desime care 
asigură condiţionarea lor reciprocă în creştere şi dezvoltare, fără a mai fi necesare 
lucrări de completări şi întreţineri. 

Structură silvică de rang superior - structura în a cărei subordine se pot afla, 
din punct de vedere tehnic, ocoalele silvice private. 

Subunitate de gospodărire - diviziunea unei unităţi de producţie şi/sau 
protecţie, constituită ca urmare a grupării arboretelor din unitatea de producţie şi/sau 
protecţie în funcţie de ţelul de gospodărire. 

Teren neproductiv - terenul în suprafaţă de cel puţin 0,1 ha, care nu prezintă 
condiţii staţionale care să permită instalarea şi dezvoltarea unei vegetaţii forestiere. 

Terenuri degradate - terenurile care prin eroziune, poluare sau acţiunea 
distructivă a unor factori antropici şi-au pierdut definitiv capacitatea de producţie 
agricolă, dar pot fi ameliorate prin împădurire, şi anume: 

a) terenurile cu eroziune de suprafaţă foarte puternică şi excesivă; 
b) terenurile cu eroziune de adâncime - ogaşe, ravene, torenţi; 
c) terenurile afectate de alunecări active, prăbuşiri, surpări şi scurgeri noroioase; 
d) terenurile nisipoase expuse erodării de către vânt sau apă; 
e) terenurile cu aglomerări de pietriş, bolovăniş, grohotiş, stâncării şi depozite de 

aluviuni torenţiale; 
f) terenurile cu exces permanent de umiditate; 
g) terenurile sărăturate sau puternic acide; 
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h) terenurile poluate cu substanţe chimice, petroliere sau noxe; 
i) terenurile ocupate cu halde miniere, deşeuri industriale sau menajere, gropi de 

împrumut; 
j) terenurile neproductive, dacă acestea nu se constituie ca habitate naturale; 
k) terenurile cu nisipuri mobile, care necesită lucrări de împădurire pentru fixarea 

acestora; 
l) terenurile din oricare dintre categoriile menţionate la lit. a-k, care au fost 

ameliorate prin plantaţii silvice şi de pe care vegetaţia a fost înlăturată. 
Unitate de producţie şi/sau protecţie - suprafaţa de fond forestier pentru care 

se elaborează un amenajament silvic. La constituirea unei unităţi de protecţie şi de 
producţie se au în vedere următoarele principii: 

a) se constituie pe bazine sau pe bazinete hidrografice, în cadrul aceluiaşi ocol 
silvic; 

b) delimitarea se realizează prin limite naturale, artificiale permanente sau pe 
limita proprietăţii forestiere, după caz. Se includ într-o unitate de producţie şi/sau 
protecţie proprietăţi întregi, nefragmentate; proprietăţile se pot fragmenta numai dacă 
suprafaţa acestora este mai mare decât suprafaţa maxima stabilită de normele tehnice 
pentru o unitate de producţie şi/sau protecţie. 

Urgenţă de regenerare - ordinea indicată pentru regenerarea arboretelor 
exploatabile, în raport cu vârsta exploatabilităţii şi starea lor. 

Vegetaţie forestieră din afara fondului forestier naţional - vegetaţia forestieră 
situată pe terenuri din afara fondului forestier naţional, care nu îndeplineşte unul sau 
mai multe criterii de definire a pădurii, fiind alcătuită din următoarele categorii: 

a) plantaţiile cu specii forestiere de pe terenuri agricole; 
b) vegetaţia forestieră de pe păşuni cu consistenţă mai mică de 0,4; 
c) fâneţele împădurite; 
d) plantaţiile cu specii forestiere şi arborii din zonele de protecţie a lucrărilor 

hidrotehnice şi de îmbunătăţiri funciare; 
e) arborii situaţi de-a lungul cursurilor de apă şi canalelor; 
f) zonele verzi din intravilan, altele decât cele definite ca păduri; 
g) parcurile dendrologice şi arboretumurile, altele decât cele cuprinse în păduri; 
h) aliniamentele de arbori situate de-a lungul căilor de transport şi comunicaţie. 
Vârsta exploatabilităţii - Vârsta la care un arboret devine exploatabil în raport 

cu funcţiile multiple atribuite. 
Zonă deficitară în păduri - judeţul în care suprafaţa pădurilor reprezintă mai 

puţin de 16% din suprafaţa totală a acestuia. 
Zonarea funcţională a pădurilor - operaţia de delimitare a suprafeţelor de 

pădure menite să îndeplinească diferite funcţii de producţie şi protecţie sau numai de 
protecţie. 

 
A.0.4. Glosar de termeni conform „NATURA 2000” 

 
Arie specială de conservare - sit protejat pentru conservarea habitatelor 

naturale de interes comunitar şi/sau a populaţiilor speciilor de interes comunitar, altele 
decât păsările sălbatice, în conformitate cu reglementările comunitare. 

Arie de protecţie specială avifaunistică - sit protejat pentru conservarea 
speciilor de păsări sălbatice, în conformitate cu reglementările comunitare. 

Stare de conservare favorabilă a unui habitat - se consideră atunci când: 
- arealul sau natural şi suprafeţele pe care le acoperă în cadrul acestui areal sunt 

stabile sau în creştere; 
- are structura şi funcţiile specifice necesare pentru menţinerea sa pe termen 

lung; 
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- speciile care îi sunt caracteristice se află într-o stare de conservare favorabilă. 
Stare de conservare favorabilă a unei specii - se consideră atunci când: 
- specia se menţine şi are şanse să se menţină pe termen lung ca o componentă 

viabila a habitatului său natural; 
- aria de repartiţie naturală a speciei nu se reduce şi nu există riscul să se reducă 

în viitor; 
- există un habitat destul de vast pentru ca populaţiile speciei să se menţină pe 

termen lung. 
Habitate naturale de interes comunitar - acele habitate care: 
- sunt în pericol de dispariţie în arealul lor natural; 
- au un areal natural mic ca urmare a restrângerii acestuia sau prin faptul ca au o 

suprafaţă restrânsă; 
- reprezintă eşantioane reprezentative cu caracteristici tipice pentru una sau mai 

multe dintre următoarele regiuni biogeografice: alpină, continentală, panonică, stepică   
şi pontică. 

Habitat natural prioritar - tip de habitat natural ameninţat, pentru a cărui 
conservare există o responsabilitate deosebită. 

Specii de interes comunitar - specii care pe teritoriul Uniunii Europene sunt 
periclitate, vulnerabile, rare sau endemice: 

- periclitate, exceptând cele al căror areal natural este marginal în teritoriu şi care 
nu sunt nici periclitate, nici vulnerabile în regiunea vest-palearctică; 

- vulnerabile, adică a căror trecere în categoria speciilor periclitate este probabilă 
într-un viitor apropiat, în caz de persistenţă a factorilor cauzali; 

- rare, adică ale căror populaţii sunt mici şi care, chiar dacă în prezent nu sunt 
periclitate sau vulnerabile, riscă să devină; aceste specii sunt localizate în arii 
geografice restrânse sau sunt rar dispersate pe suprafeţe largi; 

- endemice şi necesită o atenţie particulară datorită naturii specifice a habitatului 
lor şi/sau a impactului potenţial al exploatării lor asupra stării lor de conservare. 

Specii prioritare - specii periclitate şi/sau endemice, pentru a căror conservare 
sunt necesare măsuri urgente. 

 
 

A.1. Informaţii privind Amenajamentul UP I Zăvoi Olt 
 

A.1.1. Denumirea planului 
 

  Amenajamentul UP I Zăvoi Olt a fost întocmit pentru fondul forestier proprietate 

privată, cu suprafața de 103,29 ha, aparținând persoanelor fizice Bobes Constantin, 

Bobes Adela Mariana si Buican Dumitru, judeţul Olt. 

         Amenajamentul U.P. I Zăvoi Olt, a intrat în vigoare la 01.01.2020 și are perioada 
de valabilitate de 10 ani, până la 31.12.2029. 
          Amenajamentul a fost realizat de SC Lau Dan SRL, cu sediul în Orașul Titu, 
Județul Dâmbovița. 

I.N.C.D.S. “Marin Drăcea” este înscris în Registrul  experţilor atestaţi pentru  
elaborarea studiilor de mediu, la poziţia 57. 

Datele din prezentul studiu, cu privire la amenajamentul silvic, au fost preluate 
din memoriul tehnic al acestuia, realizat de SC lau Dan SRL. 
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A.1.2. Generalităţi privind amenajamentele silvice  
 
Conform legislaţiei în vigoare, modul de gospodărire a fondului forestier naţional, 

indiferent de natura proprietăţii pădurilor şi terenurilor ce îl compun se reglementează 
prin amenajamente silvice. Amenajarea pădurilor reprezintă atât ştiinţa cât şi practica 
organizării şi conducerii structural-funcţionale a pădurilor în conformitate cu cerinţele 
ecologice, economice şi sociale. Amenajamentul este o lucrare ştiinţifică amplă cu 
aplicabilitate imediată. 
 În acord cu Legea nr. 46/2008 (Codul Silvic al României cu modificările şi 
completările ulterioare), amenajamentul silvic reprezintă „studiul de bază în gestionarea 
pădurilor, cu conţinut tehnico-organizatoric, juridic şi economic, fundamentat 
ecologic”, iar amenajarea pădurilor este „ansamblul de preocupări şi măsuri menite să 
asigure aducerea şi păstrarea pădurilor în stare corespunzătoare din punctul de vedere 
al funcţiilor ecologice, economice şi sociale pe care acestea le îndeplinesc şi este 
activitate de dezvoltare tehnologică”. 

Amenajamentul silvic este o lucrare multidisciplinară care cuprinde un sistem de 
măsuri pentru organizarea şi conducerea pădurii spre starea cea mai corespunzătoare 
funcţiilor multiple ecologice, economice şi sociale care i-au fost atribuite. 

Amenajamentele sunt realizate în concepţie sistemică, urmărindu-se integrarea 
amenajării pădurilor în acţiunile mai cuprinzătoare de amenajare a mediului cu luarea în 
considerare a tuturor aspectelor din zonă. 

Amenajamentele sunt întocmite pe baza „Normelor tehnice pentru amenajarea 
pădurilor“ care constituie o componentă de bază a regimului silvic şi în concordanţă cu 
prevederile din Codul Silvic (Legea nr. 46/2008). Conform acestor prevederi, 
amenajamentul trebuie să vizeze prin toate reglementările ce le sunt specifice 
asigurarea gospodăririi durabile a ecosistemelor forestiere. 
 Sarcina fundamentală a Amenajamentului Ocolului Silvic Feteşti este aceea de a 
organiza şi conduce pădurile din teritoriul studiat spre starea lor de maximă eficacitate 
funcţională în condiţiile respectării următoarelor principii: 
 a) principiul continuităţii şi permanenţei pădurilor, care reflectă preocuparea 
continuă de a asigura, prin amenajament, condiţiile necesare pentru gestionarea 
durabilă a pădurilor, astfel încât acestea să ofere societăţii – în mod continuu – produse 
lemnoase şi de altă natură, precum şi servicii de protecţie şi sociale cât mai mari şi de 
calitate superioară. Principial, se referă deci, atât la continuitatea în sens progresiv a 
funcţiilor de producţie, cât şi la permanenţa şi ameliorarea funcţiilor de protecţie şi 
sociale, vizând nu numai interesele generaţiei actuale, ci şi cele de perspectivă ale 
societăţii. Totodată, potrivit acestui principiu, amenajamentul acordă o atenţie 
permanentă asigurării integrităţii şi dezvoltări fondului forestier; 

b) principiul eficacităţii funcţionale, care exprimă preocuparea permanentă pentru 
creşterea capacităţilor de producţie şi protecţie a pădurilor, precum şi pentru 
valorificarea optimă a produselor acestora. Se are în vedere creşterea productivităţii 
pădurilor şi a calităţii produselor, ameliorarea funcţiilor de protecţie ale arboretelor, 
vizând realizarea unei eficienţe economice a gospodăririi pădurilor, precum şi 
asigurarea unui echilibru corespunzător între aspectele de ordin ecologic, economic şi 
social, cu cele mai mici costuri;  

c) principiul conservării şi ameliorării biodiversivităţii, prin care se urmăreşte 
conservarea şi ameliorarea biodiversităţii la cele patru niveluri ale acesteia (diversitatea 
genetică intraspecifică, diversitatea speciilor, ecosistemelor şi peisajelor), în scopul 
maximizării stabilităţii şi a potenţialului polifuncţional al pădurilor; 

d) principiul economic, prin care organizarea producţiei forestiere este dirijată de 
principiul fundamental al dezvoltării planice, în raport cu însuşirile pădurii şi a condiţiilor 
naturale de dezvoltare ale acesteia.  
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A.1.3. Structura şi conţinutul amenajamentului silvic 
 
Din punct de vedere structural, amenajamentul cuprinde mai multe părţi: 
- Memoriul tehnic; 
- Planuri de amenajament; 
- Evidenţe de amenajament; 
- Aplicarea amenajamentului; 
 
Memoriul tehnic cuprinde capitole referitoare la organizarea administrativ 

teritorială a fondului forestier, la gospodărirea din trecut şi efectele acesteia asupra 
pădurii, la condiţiile staţionale şi de vegetaţie, mărimea şi structura fondului forestier, la 
adoptarea structurilor optime şi a măsurilor pentru realizarea acestora etc.. Partea cea 
mai amplă a memoriului tehnic o reprezintă fundamentarea naturalistică, stabilirea 
bazelor de amenajare (respectiv acele elemente tehnice şi organizatorice prin care se 
definesc structurile optime a arboretelor şi a pădurii în ansamblul ei, corespunzător 
obiectivelor multiple social-economice şi ecologice urmărite), organizarea procesului de 
protecţie sau producţie (respectiv organizarea în subunităţi de gospodărire şi adoptarea 
lucrărilor necesare şi stabilirea volumului acestor lucrări). Memoriul tehnic mai cuprinde 
date referitoare la conservarea şi ameliorarea biodiversităţii, la accesibilitatea fondului 
forestier, la diverse alte produse pe care le poate oferi eventual pădurea şi indicaţii 
privind protecţia pădurii în raport cu factorii destabilizatori şi limitativi. 

Planurile de amenajament prezintă, aşa cum arată şi numele, lucrările  
necesare gospodăririi pădurilor în perioada de valabilitate a amenajamentului silvic. 
Aceste planuri sunt întocmite pentru 10 ani. Planurile se referă la tratamentele propuse, 
la lucrările de conducere şi îngrijire a arboretelor, la lucrările de regenerare şi îngrijire a 
culturilor, precum şi la lucrările de conservare. 

Evidenţele de amenajament conţin date statistice necesare atât procesului de 
decizie în stabilirea soluţiilor tehnice cât şi elementele de caracterizare a arboretelor 
necesare la stabilirea unor intervenţii sau unor tehnologii. 

Cel mai important element al acestei părţi îl reprezintă Descrierea parcelară. 
Aceasta prezintă descrierea fiecărui arboret (unitate amenajistică sau subparcelă), prin 
prezentarea datelor staţionale (formă de relief, pantă altitudine, expoziţie, tipuri de sol, 
tipuri de staţiune, ş.a.), a elementelor care caracterizează arborii (vârstă, diametru, 
înălţime, elagaj, calitate, ş.a.) pentru speciile stabilite ca elemente de arboret, precum şi 
elementele care caracterizează arboretele în ansamblul lor (tipuri de pădure, caracterul 
actual al tipului de pădure, vârsta medie şi consistenţa, respectiv gradul de acoperire al 
solului). Tot în această descriere sunt trecute şi lucrările ce urmează a fi efectuate în 
perioada de valabilitate, precum şi lucrările care s-au făcut în perioada precedentă. 

Pe lângă descrierea parcelară mai există numeroase alte evidenţe, în principal 
referitoare la structura fondului forestier sub toate aspectele. 

Aplicarea amenajamentului conţine alte evidenţe, care revin în sarcina ocolului 
silvic, privind aplicarea anuală a prevederilor amenajamentului, a dinamicii procesului 
de regenerare naturală, a aplicării legilor proprietăţii şi a tuturor lucrărilor executate 
anual şi decenal. 

Prin urmare, amenajamentul UP I Zăvoi Olt este un studiu de bază, în 
gestionarea pădurilor, cu conţinut tehnico-organizatoric, juridic şi economic, 
fundamentat ecologic şi a fost întocmit numai pentru pădurile aparţinând proprietarilor 
respectivi. 
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A.1.4. Localizarea geografică şi administrativă a unităţii de producţie 
 

Amenajamentul a fost întocmit pentru fondul forestier proprietate privată 

aparținând persoanelor fizice Bobes Constantin, Bobes Adela Mariana si Buican 

Dumitru, judeţul Olt. 

Suprafața fondului forestier proprietate privată, situată pe raza teritorială a Ocolului 

silvic Slatina, județul Olt este de 103.29 ha. 

        Din punct de vedere geografic, UP I Zavoi Olt se afla situata in Lunca Oltului. 
Din punct de vedere fitoclimatic pădurile din  respectiva proprietatea privată sunt 

situate în câmpie forestiera ( FC – 100%) lunca de zavoi de plop. 
 

În tabelul următor este prezentată repartiţia suprafeţei fondului forestier pe unităţi 
administrativ-teritoriale. 
                Tabelul A.1.4.1. 

Nr. 
crt. 

Denumirea 
trupului 

Parcele 
componente 

Supr. 
(ha) 

Comuna în 
raza căreia se află 

1 Strejesti 44-49 96.29 Strejesti 

2 Curtisoara 37 7.00 Curtisoara 

Total U.P. - 103.29 - 

 
 

A.1.5. Coordonatele Stereo 70 ale fondului forestier care face obiectul 
amenajamentului silvic 

 
Coordonatele Stereo 70 pentru limitele fondului forestier UP I Zăvoi Olt  sunt 

prezentate în tabelul următor și sunt prezentate și sub formă vectorială în anexa 

studiului.  

                                          Tabelul A.1.5.1. 

 

   

A.1.6. Descrierea Amenajamentului Silvic al UP I Zăvoi Olt 
 

Suprafaţa fondului forestier este de 1103,29 ha şi este organizată într-o unitate 
de producţie, cu 7 parcele şi 24 unităţi amenajistice (u.a.). Fondul forestier se află pe 
teritoriul judeţului Olt. Unitatea de producţie s-a constituit la actuala amenajare 

Fondul forestier este gospodărit pe baza amenajamentului silvic elaborat de SC 
Lau Dan SRL cu sediul în Orașul Titu, Județul Dâmbovița, sub coordonarea şi controlul 
autorităţii publice centrale care răspunde de silvicultură, respectiv Ministerul Mediului 
Apelor şi Pădurilor. La baza întocmirii amenajamentului şi a fundamentării soluţiilor 

Punct Parcele 
Coordonate 

X(N) Y(E) 

1 44-48 336489 445792 

2 44-48 335365 443993 

3 44-48 335584 445176 

4 44-48 334813 444683 

5 37 337782.7516 435721.9696 

6 37 338254.5889 435708.2495 

7 37 338208.4756 436317.257 

8 37 337768.0145 436091.8247 
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tehnice au stat descrierile parcelare cu cartări staţionale, la scară mijlocie, efectuate în 
anul 2019. 
           Pentru determinarea suprafețelor și întocmirea harților amenajistice au fost 
folosite ridicările în plan de la data achiziționării acestor suprafețe (cărțile funciare) care 
au fost transpuse pe planurile de bază. Nomenclatorul planurilor de baza L-35-121-B-c-
3-II; L-35-121-B-c-4-I; L-35-121-B-c-3-IV; L-35-121-D-a-1-II;  la scara 1:5000. 
      Din totalul de 103,29 ha ale unităţii de producţie, pădurile însumează 93,55 ha, iar 
9,74 ha sunt terenuri neproductive. 

Categoriile de folosinţă forestieră sunt redate în tabelul următor, cu precizarea că 
simbolurile utilizate sunt cele din E.F.F. (Evidenţa Fondului Forestier). 

Tabel A.1.6.1.  
Nr. 

crt. 

Sim-

bol 
Categoria  de  folosinţă  forestieră 

Suprafaţa  [ha] 

Totală Gr. I Gr. II 

1. P. Fond forestier total 103,29 - - 

1.1. P.D. Terenuri  acoperite  cu  pădure 93,55 93,55 - 

1.2. P.C. Terenuri  care  servesc  nevoilor  de  cultură - - - 

1.3. P.S. 
Terenuri  care  servesc  nevoilor  de  producţie  
silvică - - - 

1.4. P.A. 
Terenuri  care  servesc  nevoilor  de administraţie  
forestieră - - - 

1.5. P.I. Terenuri  afectate  împăduririi - - - 

1.6. P.N. Terenuri  neproductive 9,74 - - 

1.7. P.T. 
Terenuri scoase temporar din fondul forestier de              
stat  şi  nereprimite - - - 

1.8. P.O. Ocupaţii  şi  litigii - - - 

 
Încadrarea suprafeţei fondului forestier din grupa I funcţională, pe categorii 

funcţionale prioritare, se prezintă astfel: 
                                                                                                                   Tabelul A.1.6.2. 

 Grupa, subgrupa şi categoria funcţională Suprafaţa  

Codul Denumirea Ha % 

Grupa I funcţională 

1.5R 
Arboretele din păduri/ecosisteme de pădure cu valoare protectivă pentru specii de 
interes deosebit incluse în arii de protecţie specială avifaunistică, în scopul 
conservării speciilor de păsări (din reţeaua ecologică Natura 2000 (SPA) - (T IV) 

93,55 100 

Total grupa I 93,55 100 

TOTAL 93,55 100 

 
Din punct de vedere al caracterului actual al tipului de pădure, 64% din arborete 

sunt natural fundamentale de diferite productivităţi şi 36% arborete artificiale. 
Principalii indicatori de structură a pădurilor se prezintă astfel: 
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                                         Tabelul A.1.6.3. 
 

Specificari 
S P E C I A  

UP 
PLA PLN SC PLZ FR AN DT 

Compozitia(%)  

33 

 

24 

 

22 
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2 

 

1 
 

 

100 
Clasa de productie 

2.5 2.4 2.9 2.7 3.0 3.0 1.0 2.6 

Consistenta 
0.65 0.63 0.79 0.70 0.60 0.80 0.71 0.68 

Varsta medie 

(ani) 
33 37 25 32 25 35 55 32 

Cresterea curenta 

(mc/an/ha) 
7.4 5.1 8.5 2.5 6.3 3.1 5.9 6.2 

Volum mediu 

(mc/ha) 
228 232 127 266 187 214 153 213 

Fond lemnos 

(mc) 7267 5183 2622 4382 269 137 26 19886 

 
În vederea gospodăririi durabile a pădurilor s-au constituit o singură subunitate 

de producţie: 
- S.U.P.”X” – zăvoaie de plopi şi sălcii – 93,55 ha. 
Structura pe clase de vârstă este prezentată în tabelul următor.  

 
     Tabelul A.1.6.4. 

Clasa de varsta Total III IV V VI VII 

Suprafata - ha 93.55 0.84 11.60 21.49 10.10 49.52 
% 100 1 12 23 11 53 

Volum - mc 19886 144 1648 4639 2326 11129 

% 100 1 8 23 12 56 

 
 

A.1.7. Obiectivele îndeplinite de pădurile care fac obiectul amenajamentului 
 
Prin amenajamentul silvic s-au stabilit obiectivele social-economice şi ecologice 

care trebuie să fie îndeplinite de pădurile studiate. 

  

                                                                           
Tabelul A.1.7.1. 

 

Nr. 
Grupa de obiective şi servicii 

Denumirea obiectivului de protejat sau a serviciilor de 
 

crt. realizat  

 
 

0 1 2 
 

1 

Servicii ştiinţifice şi de ocrotire a 

genofondului şi ecofondului forestier și a 
altor ecosisteme cu elemente naturale de 
valoare deosebită 

- protecția și conservarea speciilor  din ROSPA0106 
Valea Oltului Inferior; 

 

 

 

 

 

2 Alte produse în afara lemnului şi a 
serviciilor 

- fructe de pădure, ciuperci comestibile, 
plante medicinale şi aromate etc. 

 

 

 

 
Realizarea acestor obiective se asigură, printre altele, ţinând cont şi de 

următoarele: 
- urmărirea regenerării naturale a arboretelor care au asemenea proprietăţi; 
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- realizarea unor lucrări de îngrijire şi conducere a arboretelor prin care să se 
menţină şi să se îmbunătăţească structura şi starea de sănătate a pădurii, să se asigure 
stabilitatea ei şi să se stimuleze menţinerea biodiversităţii naturale; 

- planificarea tăierilor de regenerare în spiritul continuităţii astfel încât să rezulte 
un mozaic de habitate aflate în diverse stadii de dezvoltare, lucru benefic pentru 
menţinerea şi dezvoltarea populaţiilor locale ale speciilor de floră şi faună, mai ales a 
celor de interes conservativ; 

- promovarea compoziţiilor de regenerare apropiate de cele ale tipului natural 
fundamental de pădure, iar în cazul regenerărilor artificiale folosirea materialului 
seminologic de provenienţă locală; 

- luarea măsurilor pentru prevenirea incendiilor; 
- ţinerea sub control a fitopatogenilor care pot produce daune mari pădurii. 
Aceste obiective sunt în concordanţă cu legislaţia în vigoare. În vederea realizării 

acestora, arboretelor studiate li s-au atribuit funcţiile ecologice, economice şi sociale 
corespunzătoare. Pentru a putea îndeplini funcţiile multiple atribuite, arboretele trebuie 
să aibă  structuri optime (care reprezintă ţeluri în gospodărirea pădurilor),  structuri pe 
care amenajamentul caută să le realizeze prin adoptarea următoarelor baze de 
amenajare: 

- regimul: defineşte structura pădurii sub raportul provenienţei arboretelor şi 
reprezintă modul în care se asigură regenerarea unei păduri. Pentru realizarea funcţiilor 
social economice şi ecologice atribuite şi implicit a ţelurilor de protecţie şi producţie 
propuse, s-a adoptat regimul codru pentru arboretele de care se regenerează din 
sămânţă şi regimul crâng pentru cele care se regenerează din lăstari sau drajoni. În 
regimul codrului arboretele urmează să fie regenerate prin sămânţă, realizându-se 
arborete viguroase corespunzătoare condiţiilor staţionale şi de vegetaţie, care să 
valorifice în mod superior potenţialul silvoproductiv al staţiunilor şi care să exercite în mod 
activ şi rolul de protecţie care le-a fost atribuit. 

- compoziţie-ţel: reprezintă asocierea şi proporţia speciilor dintr-un arboret care 
îmbină în orice moment al existenţei lui, în modul cel mai favorabil, exigenţele biologice 
ale pădurii cu funcţiile social economice şi ecologice şi se stabilesc în mod analitic pentru 
fiecare arboret în parte. Prin actualul amenajament compoziţia-ţel s-a stabilit ţinându-se 
seama de tipul natural fundamental de pădure, condiţiile staţionale determinante, funcţiile 
social-economice şi ecologice atribuite pădurii şi starea actuală a pădurilor. 

- tratament: defineşte structura arboretelor din punct de vedere al repartiţiei 
arborilor pe categorii dimensionale şi al etajării populaţiilor de arbori şi arbuşti. 

Prin tratamentele adoptate s-a urmărit favorizarea regenerării naturale a 
arboretelor şi asigurarea permanenţei pădurii cu o structură corespunzătoare exercitării în 
cele mai bune condiţii a funcţiilor atribuite.  

 În vederea realizării de arborete cu o structură şi distribuţie spaţială pe categorii 
dimensionale, optimă şi diversificată sub raportul compoziţiei, au fost prevăzute 
următoarele tratamente: 

 - tratamentul tăierilor în crâng pentru arboretele de plopi indigeni; 
 - tratamentul tăierilor rase în parchete mici, într-un arboret artificial de plop 

euramerican și frasin. Alăturarea parchetelor se va face numai după constituirea stării 
de masiv în parchetul anterior. Aceste tăieri vor fi urmate de lucrări de împădurire şi 
lucrări de îngrijire a culturilor până la realizarea stării de masiv;  

Tratamentele de aplicat şi intensitatea intervenţiilor s-au stabilit în raport de 
condiţiile de regenerare, temperamentul speciilor, precum şi de tipul de structură urmărit 
a se realiza pentru menţinerea cadrului natural. 

Tratamentele adoptate includ toată gama de lucrări silviculturale necesare creării, 
îngrijirii şi conducerii arboretelor şi în final a exploatării  lor, având un caracter complex şi 
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unitar în acelaşi timp, urmărind modelarea structurii pădurii începând încă din faza 
incipientă, prin ansamblul măsurilor silvotehnice preconizate, spre ţelul final. 

Aplicarea acestor tratamente s-a făcut conform “Normelor tehnice pentru alegerea 
şi aplicarea tratamentelor”, în vigoare. 

Tehnologiile de exploatare se vor corela cu tehnica de aplicare a tratamentelor, în 
scopul realizării regenerării naturale, al diminuării prejudiciilor aduse seminţişului, al 
protecţiei arborilor care rămân pe picior şi al protecţiei solului. 

- exploatabilitate: defineşte structura arboretelor sub raport dimensional şi se 
exprimă prin vârsta exploatabilităţii. 

S-a adoptat exploatabilitatea de protecţie, deoarece toate pădurile sunt încadrate 
în  grupa I-a funcţională, vârsta exploatabilităţii fiind stabilită în funcţie de caracteristicile 
lor reale (specie, vârsta actuală, structură, clasă de producţie, consistenţă, vitalitate, 
funcţia prioritară) şi cu ţelurile de producţie şi protecţie fixate.  

- ciclu: determină în cadrul codrului regulat, mărimea şi structura pădurii în 
ansamblul său, în raport cu vârsta arboretelor componente. 

Ciclul de producţie s-a stabilit în funcţie de vârsta medie a exploatabilităţii cu 
luarea în considerare a următoarelor elemente: 

- formaţiile şi speciile forestiere care compun pădurea; 
- funcţiile social economice atribuite arboretelor; 
- structura şi provenienţa arboretelor; 
- media vârstei exploatabilităţii de protecţie; 
- sporirea eficacităţii funcţionale a arboretelor şi pădurii în ansamblul său.  
Valoarea ciclului adoptat pentru S.U.P. ”X”, de 30 ani. 
Având  în vedere cele expuse pe scurt, amenajamentul silvic a reglementat 

procesele de producţie lemnoasă şi de bioprotecţie, astfel încât structura arboretelor şi 
a pădurii să fie pusă de acord cu obiectivele ecoprotective atribuite.  

Reglementarea proceselor de bioproducţie forestieră constă în: 
a) stabilirea cuantumului normal al recoltelor; 
b) elaborarea planurilor de amenajament. 
Aceasta se realizează prin aplicarea principiilor de amenajare a pădurilor, 

expuse anterior şi urmăreşte în permanenţă ameliorarea structurii fiecărui arboret şi a 
pădurii în ansamblul ei, în vederea creşterii eficacităţii funcţionale a acestora. 

Sintetic, conţinutul amenajamentului este următorul: 
1) Situaţia teritorial – administrativă. 
2) Organizarea teritoriului. 
3) Gospodărirea din trecut a pădurilor. 
4) Studiul staţiunii şi al vegetaţiei forestiere. 
5) Stabilirea funcţiilor social – economice şi ecologice ale pădurii şi a bazelor de 

amenajare. 
6) Reglementarea procesului de producţie lemnoasă şi măsuri de gospodărire a 

arboretelor cu funcţii speciale de protecţie. 
7) Valorificarea superioară a altor produse ale fondului forestier în afara lemnului. 
8) Protecţia fondului forestier. 
9) Conservarea biodiversităţii. 
10) Instalaţii de transport, tehnologii de exploatare şi construcţii forestiere. 
11) Analiza eficacităţii modului de gospodărire a pădurilor. 
12) Diverse. 
13) Planuri de recoltare şi cultură. 
14) Planuri privind instalaţiile de transport şi construcţiile forestiere. 
15) Prognoza dezvoltării fondului forestier. 
16) Evidenţe de caracterizare a fondului forestier. 
17) Evidenţe privind aplicarea amenajamentului. 
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A.1.8. Suprafeţe ale fondului forestier din cadrul amenajamentului şi categoriile  
de folosinţă ale terenurilor suprapuse cu arii protejate 

 
Peste fondul forestier care face obiectul Amenajamentului U.P. I Zăvoi Olt se 

suprapune aria naturală protejată de interes comunitar: 
- ROSPA0106 Valea Oltului Inferior (103,29 ha).   
                                                                                                                    Tabelul A.1.8.1. 

Aria 

naturală 

protejată 

 

Parcelele care se suprapun cu  

arii naturale protejate 

Suprafaţa (ha) 

Pădure 
Clasă de 

regenerare 

Terenuri  

neproductive 
Total 

ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior 

                37, 44-49 
93,55 - 9,74 103,29 

TOTAL                 37, 44-49 93,55 - 9,74 103,29 

 
 

A.1.9. Zonarea funcţională şi tipurile de categorii funcţionale 
 

 Pădurile care fac obiectul studiului sunt încadrate în Grupa I funcţională - păduri 
cu funcţii speciale de protecţie, categoriile şi tipurile funcţionale fiind prezentate în 
tabelul A.1.6.2. 
 

A.1.10. Informaţii privind tipurile de lucrări vizate  
conform amenajamentului silvic propus 

 
A.1.10.1. Tratamente (tăieri de regenerare) 

 
Tratamentele adoptate reprezintă principalele căi prin care arboretele pot fi 

dirijate spre structura optimă. Acestea sunt considerate ca un ansamblu de măsuri 
silvotehnice de regenerare, conducere, protecţie şi de exploatare, indicate a se aplica 
într-un sistem integrat, de-a lungul existenţei arboretelor, în scopul creării celor mai 
bune condiţii ecologice şi structurale pentru ca pădurile să-şi poată îndeplini funcţiile 
atribuite cu maximum de randament şi eficienţă. Produsele principale sunt cele ce 
rezultă în urma efectuării tăierilor de regenerare aplicate arboretelor ce au atins vârsta 
exploatabilităţii, potrivit tratamentelor silvice aplicate. 

Tratamentul cel mai indicat de aplicat într-o pădure dată va fi acela care asigură 
regenerarea rapidă a pădurii, conform structurii şi compoziţiei ţel fixate şi care permite 
recoltarea produselor principale cu cele mai reduse cheltuieli şi pierderi. La alegerea 
tratamentului aplicabil la o pădure se va ţine seama de o serie de criterii şi recomandări 
dintre care: 

- alegerea tratamentului se face pe baza analizei particularităţilor ecologice ale 
speciilor, a stării arboretelor respective, a funcţiilor ecologice şi social-economice ale 
acestora, a accesibilităţii lor actuale şi de perspectivă, precum şi în raport de condiţiile 
tehnice şi economice existente, prioritar fiind tratamentul cel mai intensiv; 

- se va da prioritate regenerării naturale care va conduce la realizarea cu 
cheltuieli mai reduse a unor arborete capabile să conserve diversitatea genetică locală, 
care sunt mai bine adaptate ecologic condiţiilor locale şi, prin urmare, sunt mai 
valoroase; 

- promovarea de câte ori este posibil, ecologic şi justificat economic, a 
arboretelor amestecate, divers structurate şi valoroase; 
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- se vor promova tratamentele prin care se evită fragmentarea habitatelor 
forestiere şi întreruperea bruscă a funcţiilor ecoprotective pe care trebuie să le exercite 
pădurea respectivă; 

- tratamentele ce prevăd tăieri rase se vor adopta numai în arboretele de plopi 
euramericani, (care numai în acest mod pot fi regenerate), şi în cele cu compoziţii şi 
structuri necorespunzătoare şi se vor aplica pe suprafeţe mici; 

- tratamentele ce prevăd tăieri în crâng se vor adopta pentru speciile prevăzute 
expres în codul silvic (Legea 46/2008) – salcie, salcâm, plopi indigeni şi se vor aplica pe 
suprafeţe mici; 

- trecerea de la o generaţie la alta este necesar să se facă fără întreruperi de 
lunga durata pentru a nu reduce din capacitatea bioecologică de regenerare a pădurii 
respective şi a nu se afecta rolul protector sau estetic al pădurii; 

Caracteristicile principale ale tratamentelor propuse a se executa sunt: 
a) Tratamentul tăierilor în crâng 
Acest tratament s-a adoptat pentru arboretele de salcâm şi plopi indigeni. 

Tratamentul va fi însoţit de lucrări de ajutorare a regenerării naturale, respectiv de 
provocarea drajonării.  

Tratamentul tăierilor în crâng se caracterizează prin recoltarea integrală a 
arboretului exploatabil, de pe o anumită suprafaţă, printr-o singură tăiere, executată în 
perioada de repaus vegetativ, pe cât posibil spre sfârşitul acesteia. Tăierea arborilor se 
face cât mai aproape de suprafaţa solului, urmând ca regenerarea arboretului să se 
realizeze, în  principal, prin lăstari şi drajoni. Pentru obţinerea regenerării din drajoni, 
după tăiere se poate executa o arătură cu plugul printre cioate în vederea zdrelirii 
rădăcinilor şi stimulării drajonării. 

b) Tratamentul tăierilor rase, urmate de împăduriri  
Tratamentul tăierilor rase se caracterizează prin recoltarea integrală a arboretului 

exploatabil de pe o anumită suprafaţă, printr-o singură tăiere. Tratamentul tăierilor rase  
s-a adoptat într-un arboret artificial de plop euramerican, în amestec cu frasin, cu scopul 
regenerării pădurii (singura modalitate prin care se regenerează arboretele de plopi 
euramericani fiind aplicarea tratamentului tăierilor rase urmate de împăduriri). Aceste 
tăieri vor fi urmate cu lucrări de reîmpădurire şi lucrări de îngrijire a culturilor până la 
realizarea stării de masiv. 

Regenerarea arboretelor parcurse cu tăieri rase se va realiza pe cale artificială. 
Tăierile în crâng, de jos se vor aplica în u.a. 44F%, 44J, 45E, pe o suprafaţă de 

26,44 ha (28% din suprafaţa totală a arboretelor), cu un volum de extras de 6092 m3. 
Tratamentul constă in tăierea unica a tuturor arborilor, cat mai aproape de sol (cel mult 
la înălţime egală cu o treime din diametrul cioatelor), folosind o tăiere neteda, înclinată 
spre exteriorul cioatei şi fără a vătăma scoarţa de pe cioată. Tăierea în crâng simplu se 
face la începutul primăverii, cu câteva săptămâni înainte de pornirea vegetaţiei, pentru 
ca cioatele sa nu se usuce sau sa nu îngheţe, cât şi pentru a înlesni cicatrizarea rănilor. 
Materialul lemnos se scoate din parchet înaintea pornirii vegetaţiei, pentru a nu se 
distruge lăstarii sau drajonii apăruţi. În primii ani, dezvoltarea lăstarilor este rapidă ca 
urmare a unei bune aprovizionări cu apa şi substanţe nutritive din sol prin sistemul 
radicular bine dezvoltat. 
Tăierea in crâng schimba radical mediul forestier în sensul creşterii accentuate a 
afluxului de lumina, căldura, apa, a mişcării aerului. Creşte, de asemenea, viteza de 
mineralizare a substanţei organice de la suprafaţa solului şi din sol. Cioatele, în urma 
tăierilor în crâng, îşi pierd treptat capacitatea de lăstărire şi putrezesc. 

Tăierile rase, urmate de împăduriri se vor aplica în u.a. 44G pe o suprafaţă de 
4,80 ha şi un volum de extras de 860 m3 (12% din totalul posibilităţii). Arboretul din u.a. 
44GB este o plantaţie de plop euramerican, în amestec cu frasin, cu consistenţa 0,6.  
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            Suprafeţele de parcurs cu tratamente şi volumele de extras pe specii sun 
prezentate în tabelul de mai jos. 
                                                                                                              Tabelul A.1.10.1.1. 

S.U.P. 

Suprafaţa 
 -ha- 

Volum -mc- Posibilitatea anuală pe specii -mc- 

Total Anual Total Anual PLA PLN SC PLZ DT 

X 31,24 3,12 6952 695 253 341 15 52 34 

Total 31,24 3,12 6952 695 253 341 15 52 34 

 
 

A.1.10.2. Lucrări de îngrijire şi conducere a arboretelor 
 

Lucrările de îngrijire şi conducere a arboretelor au ca scop realizarea sau 
favorizarea unor structuri optime a arboretelor sub raport ecologic şi genetic, în 
conformitate cu legile de structurare şi funcţionare a ecosistemelor forestiere, în 
vederea creşterii eficacităţii funcţionale multiple a pădurilor, atât în ceea ce priveşte 
efectele de protecţie cât şi producţia lemnoasă şi nelemnoasă. 

Ele acţionează asupra pădurii în următoarele direcţii principale: 
- ameliorează permanent compoziţia şi structura genetică a populaţiilor, calitatea 

arboretului, starea fitosanitară a pădurii; 
- reduc convenabil consistenţa, astfel încât spaţiul de nutriţie dintre arborii 

valoroşi să crească treptat, oferind astfel condiţii optime pentru creşterea arborilor în 
grosime şi înălţime; 

- ameliorează treptat mediul pădurii conducând la intensificarea funcţiilor 
productive şi protectoare a acesteia; 

- reglează raporturile inter şi intraspecifice la nivelul arboretului şi între diferitele 
etaje de vegetaţie ale pădurii; 

- permit recoltarea unei cantităţi de masă lemnoasă ce se valorifică sub formă de 
produse secundare etc. 
           Fiecare unitate amenajistică a fost analizată în perspectiva celor 10 ani de 
valabilitate a amenajamentului stabilindu-se, după caz, atât numărul de intervenţii cât şi 
natura lor. S-a urmărit ca fiecare arboret să fie parcurs cu una sau mai multe lucrări de 
îngrijire, în raport cu stadiul de dezvoltare, compoziţia, densitatea, condiţiile staţionale şi 
obiectivele vizate. Arboretele care nu sunt cuprinse în planul de recoltare a produselor 
principale se vor parcurge numai cu tăieri de igienă. 

Tăierile de igienă - lucrările prin care se urmăreşte asigurarea unei stări 
fitosanitare corespunzătoare a arboretelor, se vor efectua ori de câte ori este nevoie, în 
toate arboretele care le reclamă, indiferent de vârstă, consistenţă şi clasa de producţie, 
în scopul îmbunătăţirii stării sanitare a pădurii, prin extragerea arborilor bolnavi sau pe 
cale de a se îmbolnăvi, care pot prezenta pericol pentru restul pădurii, constituind 
focare de infecţie. Prin aplicarea tăierilor de igienă se va avea grijă, pe cât posibil, să nu 
scadă consistenţa sub 0,7. Tăierile de igienă pot fi executate tot timpul anului fără 
restricţii, ori de câte ori considerente de ordin fitosanitar o impun. Tăieri de igienă au 
fost prevăzute în toate arboretele, cu excepţia celor incluse în planul decenal de 
recoltare a produselor principale şi în planul lucrărilor de îngrijire. Se vor parcurge anual, 
cu tăieri de igienă, 60,90 ha de pe care se vor extrage 39 m3. 
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                                                                                                              Tabelul A.1.10.2.1. 

Specificări 
Suprafaţa (ha) Volum (m3) Posibilitatea anuală pe specii (m3) 

Totală Anuală Total Anual PLA PLN SC PLZ 

Tăieri de igienă 60,90 60,90 394 39 12 5 14 8 

 

 
A1.11. Lucrări prevăzute de amenajamentul silvic la nivelul ariilor naturale 

protejate de interes comunitar suprapuse cu UP I Zăvoi Olt 
 

Lucrările prevăzute a se executa în arboretele din ariile naturale protejate de 
interes comunitar  sunt cele prezentate mai sus. Sintetic, sunt redate în tabelul următor: 
 

Lucrările propuse în ariile naturale ROSPA 0106 Valea Oltului Inferior 
                                                                                             Tabelul A1.11.1 

Lucrări propuse Total (ha) 

Zona de management durabil şi de dezvoltare durabilă a activităţilor umane 

T. în crâng de jos  26,44 

T. rase, împăduriri 4,80 

T. igienă 60,90 

 
Toate lucrările propuse de amenajament sunt în concordanţă şi sunt armonizate 

cu prevederile planurilor de management şi cu obiectivele specifice de conservare. 
 

 
A.1.12. Măsuri care se impun în caz de calamităţi  

 
Pe parcursul aplicării prevederilor amenajamentului, arboretele pot fi afectate, în 

diferite grade de intensitate, de factori destabilizatori biotici şi abiotici: incendii, 
doborâturi de vânt, rupturi de zăpadă, inundaţii, secetă, atacuri de dăunători, uscare 
anormală etc. 

În vederea gospodăririi durabile a fondului forestier este necesară extragerea 
materialului lemnos si valorificarea acestuia. Recoltarea materialului lemnos se va 
realiza cu respectarea prevederilor legislaţiei silvice în vigoare şi va consta în: 

- extragerea integrală a materialului lemnos - în arboretele afectate integral de 
factori biotici şi abiotici si în cele care, prin extragerea arborilor afectaţi, se determină 
încadrarea arboretelor în urgenţa I de regenerare; 

- extragerea arborilor afectaţi - în arboretele afectate parţial de factori biotici şi 
abiotici. 

Volumul rezultat se va încadra ca:  
- produse accidentale I - volumul provenit din arboretele afectate integral de 

factori biotici şi abiotici precum şi cel din arboretele cu vârste de peste jumătate din 
vârsta exploatabilităţii; 

- produse accidentale II - volumul provenit din arboretele cu vârste sub jumătate 
din vârsta exploatabilităţii, afectate parţial de factori biotici şi abiotici. 

Masa lemnoasă care se recoltează ca produse accidentale I se precomptează ca 
produse principale, numai dacă acesta provine din subunităţi de gospodărire pentru 
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care se reglementează procesul de producţie, celelalte produse accidentale I, precum şi 
produsele accidentale II, nu se precomptează. 

În condiţiile în care cuantumul volumului rezultat se încadrează sub nivelul pentru 
care legislaţia stabileşte modificarea prevederilor amenajamentului, acesta poate fi recoltat 
ca produse accidentale, după întocmirea şi aprobarea actelor de punere în valoare. 

Condiţiile actuale pentru care este necesară întocmirea unei documentaţii de 
derogare de la prevederile amenajamentului, conform OM 766/2018 cu modificările şi 
completările ulterioare, sunt următoarele: 

- volumul arborilor afectaţi însumează peste 20% din volumul arboretului existent 
la data apariţiei fenomenului şi nu poate fi extras prin lucrările silvotehnice prevăzute 
prin amenajament. Excepţie fac răşinoasele din afara arealului lor natural care se vor 
autoriza la exploatare în termen de 15 zile de la data aprobării actului de punere în 
valoare;  

- arborii afectaţi sunt concentraţi pe o suprafaţă mai mare de 5000 m2; 
- prin extragerea arborilor afectaţi se determină încadrarea arboretelor în urgenţa 

I de regenerare; 
- arboretele sunt încadrate în S.U.P. „E”; 
- în arboretele exploatabile neincluse în planurile decenale, din zona de stepă, 

silvostepă şi câmpie forestieră, unde s-a instalat pe cel puţin 30% din suprafaţă seminţiş 
utilizabil în care proporţia speciilor de stejari este de cel puţin 50%;  

- este necesară schimbarea soluţiilor de gospodărire şi/sau împădurire. 
Documentaţia de derogare, însoţită de avizul favorabil al conducătorului structurii 

teritoriale de specialitate a autorităţii publice centrale care răspunde de silvicultură, 
precum şi de actul de administrativ emis de autoritatea teritorială pentru protecţia 
mediului, se va înainta spre aprobarea autorităţii publice centrale. 

 
 

A.1.13. Tipuri de staţiuni forestiere existente în zona unităţii de producţie 
 

Din punct de vedere geologic teritoriul unitatii de productie apartine marii 
unitatii structurale "Platforma Moesica ". 

Substratul litologic este constituit din formaţiuni sedimentare. 
Arealul ocupat de pădurile ce formează U.P. I Zăvoi Olt este situat în Lunca 

Oltului. 
           Sub aspect climatic, teritoriul unităţii de producţie studiate face parte din zona 
temperat continentală. Indicatorii sintetici ai datelor climatice arată un regim climatic 
favorabil creşterii şi dezvoltării vegetaţiei forestiere din zona U.P. I Zăvoi Olt, cu 
menţiunea că, în timpul verii şi pe perioada sezonului de vegetaţie, indicele de ariditate 
de Martonne are valori mai reduse, în perioadele respective înregistrându-se cele mai 
mici cantităţi de precipitaţii şi cele mai ridicate valori termice. 

           Tipurile de staţiuni identificate în cuprinsul unităţii de producţie analizate sunt 
distribuite în următoarele etaje fitoclimatice:  

- Etajul câmpie forestieră (FC)  - 93,55 ha – 100%. 

  Au fost identificate 2 tipuri de staţiuni forestiere:  

- 8.5.2.1. – Câmpie forestieră, luncă de zăvoi de plop, Pm, aluvial moderat 

humifer, profund freatic umed, foarte rar, scurt inundabil – 38,65 ha – 41%; 

- 8.5.2.2. - Câmpie forestieră, Pm, aluvial, neumezit freatic – 54,90 ha – 59%. 
 Din datele de mai sus, se poate observa, că din punct de vedere al bonităţii, 
staţiunile unităţii de producţie studiate sunt numai de bonitate mijlocie. 
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A.1.14. Tipuri naturale de păduri 
 

S-au  identificat două tipuri natural fundamentale de pădure:  

- 931.2 – Zăvoi amestecat de plop alb şi negru  de productivitate mijlocie (m)  –    

83,96 ha – 90%; 

- 911.2 – Zăvoi de plop alb (m)  –  9,59 ha – 10%. 

         Categoria de productivitate natural este mijlocie. 
 

 
A.1.15. Infrastructura de transport din fondul forestier  

 
În fondul forestier nu există instalaţii de transport, drumurile utilizate pentru 

gospodărirea acestuia fiind drumuri publice. Acestea sunt situate în afara fondului 
forestier. Nu sunt necesare drumuri forestiere. 

 
 

A.1.16. Resurse naturale şi materii prime necesare implementării planului 
 
Cu excepţia lemnului tăiat în cursul diferitelor tipuri de lucrări, pentru 

implementarea prevederilor amenajamentului silvic, nu sunt necesare resurse naturale 
(apă, sol, rocă) şi prin urmare acestea nu vor fi exploatate din fondul forestier sau din 
afara acestuia. 

Specificul lucrărilor prevăzute în amenajamentul silvic, nu impune utilizarea de 
materii prime din ecosisteme forestiere sau din alte tipuri de ecosisteme. 
 

 
A.1.17. Emisii şi deşeuri generate de implementarea amenajamentului  

silvic şi modalitatea de eliminare a acestora 
 

Posibile deşeuri şi emisii de substanţe potenţial poluante vor fi produse în 
perioada de execuţie a lucrărilor silvotehnice de utilajele de tăiere, recoltare, colectare 
şi transport al materialului lemnos şi de personalul care deserveşte aceste utilaje.  

Valoarea concentraţiilor de poluanţi atmosferici proveniţi din activităţile specifice 
de gospodărire a pădurilor se încadrează şi se vor încadra în limitele admise (CMA date 
de STAS 1257/87). Lucrările de tăiere se vor executa, în funcţie de specificul lor, cu 
topoare sau cu motoferăstraie, acestea din urmă fiind poluante practic doar din punct de 
vedere fonic. 

Substanţe cu potenţial poluant sunt combustibilii (motorină, benzină) folosiţi de 
utilajele cu care se realizează recoltarea, colectarea şi transportul masei lemnoase, 
care prin arderi generează emisii în atmosferă. Emisiile de agenţi poluanţi  produşi de 
către aceste utilaje pot fi considerate nesemnificative deoarece utilajele sunt folosite 
pentru intervale scurte de timp şi au consumuri mici de combustibil.  

Principalul deşeu generat prin lucrările prevăzute în amenajamentul silvic este 
rumeguşul rezultat în procesul de fasonare a materialului lemnos. Cantitatea rezultată 
este însă mică şi lipsită de un potenţial poluant semnificativ, putând fi reintegrată în 
circuitul biologic al naturii fără a produce dezechilibre la nivelul solului şi a ecosistemului 
forestier.  

Pe lângă rumeguş, pot să apară deşeuri menajere şi reziduuri de la utilajele 
folosite. Acestea vor  fi colectate corespunzător, eliminându-se astfel orice sursă de 
poluare în fondul forestier şi în apropierea acestuia.  

Deşeurile menajere (hârtie, cartoane, plastic, sticle, materiale textile, deşeuri 
organice) vor fi produse în cantităţi mici de muncitorii implicaţi în lucrările specifice, mai 
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ales în timpul meselor. Aceste deşeuri vor fi colectate selectiv în saci de plastic, vor fi 
transportate în afara fondului forestier şi depozitate la sediul ocolului silvic, de unde vor 
fi predate unităţilor autorizate (societăţilor de salubrizare) pentru valorificare sau 
eliminare. Evidenţa deşeurilor se va întocmi la ocolul silvic, respectându-se prevederile 
H.G. 856/2002.  

Reziduurile potenţiale rezultate de la utilajele folosite în diferitele tipuri de lucrări 
din fondul forestier (uleiuri, scurgeri accidentale de carburanţi, filtre) vor fi atent 
colectate şi depozitate în containere speciale, urmând să fie scoase din fondul forestier 
şi predate firmelor din zonă implicate în colectarea şi neutralizarea deşeurilor cu 
potenţial ridicat de poluare a solului şi a apelor. 

Emisii în apă - nu este cazul, deoarece se va evita trecerea maşinilor şi utilajelor 
prin cursurile de apă permanente sau nepermanente. 

Emisii în aer - se vor produce mai ales sub formă de gaze şi pulberi, ca urmare 
a folosirii maşinilor şi utilajelor la executarea lucrărilor silvotehnice prevăzute de 
amenajament. Ele se vor încadra în limitele admise de lege prin folosirea unor maşini şi 
utilaje performante, cu inspecţiile tehnice la zi.  

Conform legislaţiei in vigoare, valorile limită pentru eventualii poluanţi sunt: 
 - dioxid de sulf: 

 -valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 350µg/mc. 
 -valoarea limită pentru protecţia ecosistemelor (an calendaristic şi iarna) =  
             20µg/mc. 
- dioxid şi oxizi de azot: 
 -valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 200µg/mc. 
 -valoarea limită pentru protecţia ecosistemelor (an calendaristic şi iarna) =  
            30µg/mc. 
- pulberi în suspensie PM10: 
           -valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 50µg/mc. 
- monoxid de carbon: 
           -valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 10 mg/mc. 
- benzen: 
           -valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 5µg/mc. 
- plumb: 
           -valoarea limită orară pentru sănătatea umană = 0,5µg/mc. 
 
  

A.1.18. Activităţi care vor fi generate ca rezultat al implementării planului 
 
Principalele activităţi generate prin implementarea amenajamentului silvic sunt: 
- lucrări de recoltare a masei lemnoase; 
Lucrările silvice propuse de amenajament care generează aceste activităţi au 

fost prezentate anterior. 
 

 
A.1.19. Descrierea proceselor tehnologice  

 
Recoltarea şi colectarea masei lemnoase din parchete reprezintă o activitate 

prevăzută în amenajamentul silvic. Ca urmare, pentru reducerea pe cât posibil a 
efectelor negative a acestei activităţi asupra pădurii trebuie să se aplice  tehnologii 
adecvate de exploatare prin care să se evite dezgolirea şi degradarea solului şi care să 
asigure pe termen lung o stare de sănătate corespunzătoare arboretelor, precum şi 
regenerarea acestora în cele mai bune condiţii. Prin aplicarea celor mai indicate 
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tehnologii de exploatare, se are în vedere protejarea solului şi a arborilor care rămân în 
arboret. 

În vederea asigurării protecţiei ecologice a pădurilor şi a mediului înconjurător   
tehnologia de exploatare a masei lemnoase va consta în următoarele: 

a.) pregătirea unităţilor amenajistice pentru exploatare 
- materializarea (delimitarea) parchetelor cu respectarea normelor în vigoare 

privind amplasarea şi delimitarea acestora; 
- desimea admisă a căilor amenajate pentru tractarea lemnului tăiat (incluzând şi 

traseele existente) va fi de maximum 100 m/ha pentru un trup de pădure, suprafaţa 
ocupată încadrându-se în 5% din suprafaţa parchetului; 

- căile de acces pentru tractoare sau alte culoare de acces pentru exploatare: 
lăţimea culoarului maxim 4,7 m, lăţimea căii de circulaţie 2,5m, declivitatea maximă a 
căii 5%. 

b.) doborârea arborilor 
- este obligatorie executarea tapei la diametrul mai mare de 15 cm precum şi 

efectuarea tăierii din partea opusă la 3-5 cm deasupra tapei. Înălţimea acesteia va fi 
mai mică de 15 cm iar adâncimea de 1/3 până la 1/5 din diametru la răşinoase şi 1/2 
până la 1/3 la foioase; 

- direcţia de doborâre spre aval este interzisă, de asemenea este interzisă 
doborârea spre ochiurile cu seminţiş. Este obligatorie folosirea penelor hidraulice sau 
mecanice la direcţionarea căderii; 

- arborii doborâţi se curăţă de crăci la locul de doborâre şi se secţionează în 
lungimi maxime de 10 m la foioase şi 12 m la răşinoase. 

c.) colectarea lemnului 
- trunchiurile rezultate din secţionare se olăresc înainte de mişcarea lor dacă nu 

se utilizează scuturi sau conuri metalice sau din material plastic; 
- este obligatorie utilizarea rolelor de ghidare dacă lemnul se apropie cu cablul 

tractorului la un unghi mai mare de 10 grade. 
 

 
A.1.20. Caracteristicile proiectelor sau planurilor existente, propuse sau 

aprobate ce pot genera impact cumulativ cu planul care este în procedura de 
evaluare şi care pot afecta aria naturală protejată de interes comunitar 

 
Fondul forestier analizat se află în limitele administrative ale Ocolului silvic 

Slatina, proprietarii având încheiate contracte de prestări servicii cu acestea. 
Amenajamentele silvice ale acestui ocol nu generează impact cumulativ cu 
amenajamentul studiat, deoarece trupurile de pădure analizate nu sunt limitrofe fondului 
forestier proprietate publică a statului.  
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B. INFORMAŢII PRIVIND ARIILE NATURALE PROTEJATE DE INTERES 
COMUNITAR CARE POT FI AFECTATE DE IMPLEMENTAREA PLANULUI 

 
B.1. Date privind  ariile naturale protejate de interes comunitar suprapuse 

peste UP I Zăvoi Olt: suprafaţă, tipuri de habitate şi specii de interes comunitar 
care ar putea fi afectate prin implementarea planului 

 
Peste fondul forestier care face obiectul Amenajamentului U.P. I Zăvoi Olt se 

suprapune aria naturală protejată:  
- ROSPA0106 Valea Oltului Inferior (103,29 ha).   
Suprafaţa totală a unităţii (păduri şi alte categorii de folosinţă ale fondului 

forestier) care se suprapune peste aria naturală protejată Natura 2000 este de 103,29 
ha, din care 9,74 ha sunt terenuri neproductive unde nu s-au propus lucrări.  

 

 
B.1.1.ROSPA0106 Valea Oltului Inferior 

 
Aria naturală protejată ROSPA 0106 Valea Oltului Inferior a fost încadrată ca arie 

de protecţie specială avifaunistică prin Hotărârea de Guvern nr. 1284/2007 privind 
declararea ariilor de protective specială avifaunistică ca parte integrantă a reţelei 
ecologice europene Natura 2000 în România, modificată şi completată prin Hotărârea 
de Guvern nr. 971/2011. 
  
Localizare: 

- Coordonate: N 44˚ 27' 44'' 
                                 E 24˚ 18' 40''  
           - Suprafaţa sitului: 52786 ha 

- Altitudine (m):  Maximă 288, Minimă 21, medie 96 
- Regiunea geografică: Continentală  
Situl Natura 2000 ROSPA 0106 este situat de-a lungul râului Olt din sudul 

Municipiului Râmnicu Vâlcea până în dreptul localităţii Izbiceni. 
Situl Natura 2000 este situat în judeţele Vâlcea, Olt şi Teleorman. 

 
Caracterizarea sitului 

 
Prezentare generală 

               Situl a fost declarat pentru conservarea a 13 specii de interes comunitar 
respectiv: lebăda de iarnă Cygnus cygnus, ferestraşul mic Mergus albellus, buhaiul de 
baltă Botaurus stellaris, stârcul pitic Ixobrychus minutus, egreta mare Egretta alba, 
barza albă Ciconia ciconia, eretele vânăt Circus cyaneus, pasărea ogorului Burhinus 
oedicnemus, ciocântorsul Recurvirostra avosetta, bătăuşul Philomachus pugnax, 
pescăruşul mic Larus minutus, dumbrăveanca Coracias garrulus şi sfrânciocul cu frunte 
neagră Lanius minor.  
         Între alte specii protejate prin anexa I a Directivei 2009/147/CE privind 
conservarea păsărilor sălbatice pentru care situl este important şi care sunt amintite la 
capitolul importanţa sitului din formularul standard al ariei naturale protejate, din 
Hotărârea de Guvern nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protective specială 
avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România, 
cu modificările şi completările ulterioare, sunt cormoranul mic Phalacrocorax pygmeus, 
pelicanul creţ Pelecanus crispus şi raţa roşie Aythya nyroca.  
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           Adiţional, situl ROSPA0106 Valea Oltului Inferior este important pentru un număr 
de 78 de specii de păsări cu migraţie neregulată nemenţionate în anexa I a Directivei 
Consiliului 2009/147/EC. 
 

Geologie 
Genetic, întreg ansamblu teritorial al sitului Natura 2000 ROSPA0106, se 

încadrează în subunitatea morfologică de câmpie cu altitudini cuprinse între 21 şi 280 
m. 

Litologic, predomină depozite aluviale - formate din aluviuni foarte fine, nisipuri şi 
pietrişuri.  

 

Relief şi geomorfologie 
Relieful caracteristic sitului Natura 2000 ROSPA0106 este acela de luncă. 
 
Hidrologie 
Principalul curs de apă al sitului Natura 2000 ROSPA0106  este râul Olt.  
 
Aspecte climatologice 

        În general, clima este temperat - continentală, sectorul de provincie cu influenţe 
oceanice, ţinutul câmpiilor, subţinutul Câmpia Romanaţilor, districtul pădure, 
topoclimatul complex al Câmpiei Romanaţilor, topoclimatul elementar de luncă, cu 
altitudini cuprinse între 21 şi 280 m.    

După  „Monografia geografică a României” teritoriul sitului Natura 2000 ROSPA 
0106  se încadrează în sectorul de climă de câmpie. 
 

Ecosisteme 
 
 Ecosistemele naturale din perimetrul studiat cuprind zone terestre şi acvatice, în 
stare naturală şi seminaturală care se diferenţiază prin caracteristici geografice, abiotice 
şi biotice. Se înregistrează un număr însemnat de tipuri de habitate naturale terestre, 
caracteristice terenurilor arabile, păşunilor, viilor şi livezilor, terenurilor de cultură, 
habitate de păduri de foioase, habitate de mlaştini şi turbării, habitate de plaje de nisip, 
habitate de stâncării, habitate de localităţi, mine, precum şi de ape dulci (râuri, lacuri). 
 
         Clasele de habitate care se întâlnesc pe teritoriul sitului sunt:  
 

Clase de habitate pondere în % 

N04– Plaje de nisip 3 

N06– Râuri, lacuri 25 

N07– Mlaştini, turbării 2 

N09– Pajişti naturale, stepe - 

N12 – Culturi (teren arabil) 28 

N14 – Păşuni 14 

N15 – Alte terenuri arabile 6 

N16 – Păduri de foioase 17 

N21 – Vii şi livezi 1 

N22 – Stâncărie - 

N23 – Alte terenuri artificiale 1 

N26 -  Habitate de păduri în tranziţie 3 

 
Alte caracteristici ale sitului  
În sit sunt incluse un număr de 7 lacuri de acumulare de pe râul Olt : Rm. Vâlcea, 

Raâureni, Govora, Băbeni, Ioneşti, Zavideni, Drăgăşani. Urmare instalării în acest bazin 
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hidrografic a unor condiţii favorabile cuibăritului şi hranei multor specii de păsări de apă 
s-a putut observa de la an la an o creştere semnificativă de păsări atât ca diversitate cât 
şi ca număr de indivizi în perioada de vară şi de iarnă. 

 
Calitate  şi importanţă. 
 
Acest sit găzduieşte efective importante ale unor specii de păsări protejate. 

Conform datelor avem următoarele categorii: 
- a) număr de specii din anexa 1 a Directivei Păsări: 14; 
- b) număr de alte specii migratoare, listate în anexele Convenţiei asupra 

speciilor migratoare (Bonn): 81; 
- c) număr de specii periclitate la nivel global: 2. 
Situl este important în perioada de migraţie pentru speciile: Aythya nyroca, 

Ciconia ciconia, Ixobrichus minutus, Burhinus oedicnemus, Coracias garrulus, Mergus 
albellus, Cygnus cygnus, Phalacrocorax pygmeus, Philomachus pugnax. Situl este 
important pentru iernat pentru următoarele specii: Pelecanus crispus, Mergus albellus, 
Cygnus cygnus, Phalacrocorax pygmeus, Anser albifrons, toate speciile de raţe. În 
perioada de migraţie situl găzduieşte mai mult de 20.000 de exemplare de păsări de 
baltă, fiind posibil canditat ca sit RAMSAR. 

 
           Vulnerabilitate 

1. extragere de nisip şi pietriş; 
2. fabrici; 
3. vânătoare; 
4. depozitările necontrolate de deşeuri industriale; 
5. pescuit. 
 
Desemnarea sitului  
Situl Natura 2000 ROSPA 0106 Valea Oltului Inferior este situat în lunca râului  
Olt. 
Situl Natura 2000 este situat în judeţele Vâlcea, Olt şi Teleorman.  

 
Tip de proprietate  
Mare parte din suprafaţă este  administrată de Administraţia Naţională Apele 
Române. 
 
Managementul sitului 
Este asigurat de Agenţia Naţională pentru Arii Naturale Protejate 
 
Planuri de management ale sitului: 
Există elaborat plan de management, aprobat prin O.M. 1093/2016. 
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C. DATE DESPRE PREZENȚA, LOCALIZAREA, POPULAȚIA ȘI 
ECOLOGIA SPECIILOR ȘI/SAU A HABITATELOR DE INTERES COMUNITAR 

DIN ZONA AMENAJAMENTULUI ȘI IMPACTUL POTENȚIAL AL 
AMENAJAMENTULUI SILVIC ASUPRA ACESTORA 

 
C.1. Metodologia de lucru utilizată în monitorizarea şi descrierea habitatelor 

 şi a speciilor de interes comunitar  

 
Datele privind speciile, statutul şi starea de conservare a acestora au fost 

preluate din planul de management și din Decizia ANANP nr. 309/05.08.2020. Acestea 
au fost analizate concret pentru suprafața care face obiectul studiului, de 103,29 ha, 
care reprezintă 0,0019% din suprafața totală a ariei naturale protejate. 
  

 C.2. Date despre prezenţa, localizarea, populaţiile locale şi ecologia 
speciilor de păsări de interes conservativ  

 
Aria de protecţie avifaunistică ROSPA0106 Valea Oltului Inferior, se suprapune 

cu amenajamentul analizat pe o suprafaţă de 103,29 ha. Speciile menţionate în planul 
de management sunt: 

                                                                                            Tabelul C 2.1.   

Nr. crt.  Cod specie  Denumire ştiinţifică specie  Denumire populară specie  

1 925 Burhinus oedicnemus  Pasărea ogorului  

2 969 Ciconia ciconia  Barză albă  

3 974 Circus cyaneus  Erete vânăt  

4 989 Coracias garrulus  Dumbrăveancă  

5 1004 Cygnus cygnus  Lebădă de iarnă  

6 1015 Egretta alba  Egretă mare  

7 1090 Ixobrychus minutus  Stârc pitic  

8 1100 Lanius minor  Sfrâncioc cu frunte neagră  

9 1114 Larus minutus  Pescăruş mic  

10 1138 Mergus albellus  Ferestraş mic  

11 1206 Philomachus pugnax  Bătăuş  

12 1254 Recurvirostra avosetta  Ciocântors  

13 914 Botaurus stellaris  Buhai de baltă  

 
Adiţional, situl ROSPA0106 Valea Oltului Inferior este important pentru un număr 

de 78 de specii de păsări cu migraţie neregulată nemenţionate în anexa I a Directivei 

Consiliului nr. 2009/147/EC.  

         Speciile de păsări relevante pentru studiul de faţă sunt doar cele care se găsesc 
în habitate împădurite, care cuibăresc, se hrănesc sau se adăpostesc în astfel de 
habitate pe timpul migraţiei . Dintre speciile de mai sus, două pot avea o prezenţă 
posibilă în fondul forestier analizat: Lanius minor şi Coracias garrulus. 
          Lanius minor: Pasăre de dimensiuni mici, cu cap relativ mare, cioc puternic şi 
încovoiat la vârf, coada lungă, colorit viu. Prezintă o bandă neagră pe frunte şi o pată 
albă, pe aripă. Specie prezentă în pajiştile şi terenurile agricole localizate la nivelul 

act:282332%2059241169
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sitului. Cuibăreşte în arbori răzleţi, linii de arbori, liziera pădurilor. Preferă pajiştile 
colinare sau de şes în care sunt prezenţi copaci solitari sau tufărişuri.  
Reproducere: cuibăreşte în colonii răzleţe mici de 2-10 perechi. În general, depun o 
pontă pe an de 5-6 ouă. Cuibul este construit în arborii aflaţi de-a lungul drumurilor 
situaţi lângă terenurile agricole cu parcele mici sau în copaci şi tufărişuri izolate situaţi în 
regiuni deschise, în pajişti colinare sau de şes. Se hrănesc în special cu insecte. Ea 
poate avea o prezență posibilă la liziera pădurii. 
          Coracias garrulus: Specie de talie medie asemănătoare cu stăncuţa, prezintă un 
colorit albastru cu maro. Astfel, aripile şi mare parte a corpului sunt albastre, spate maro 
castaniu deschis, iar cotul aripii şi partea inferioară a tectricelor alare de un albastru-
violet intens. Specie observată cuibărind în cadrul sitului în jumătatea sudică (de la 
Drăgăşani spre sud). Prezentă în regiuni deschise, în special pajişti de unde îşi procură 
hrana. Cuibăreşte în scorburi de copaci sau cavităţi în maluri de pământ. 

 
 

C.3. Evaluarea mărimii populaţiilor de faună de interes european 

şi a distribuţiei acestora 
 

 Mărimea populaţiilor speciilor de faună de interes comunitar de pe suprafaţa 
unităţii de producţie nu poate fi evaluată, deoarece suprafaţa fondului forestier din 
aceste arii naturale protejate este foarte mică, iar prezenţa speciilor este evaluată ca 
fiind posibilă şi nu certă. 

 
C.3.1. Schimbări în densitatea populaţiilor (nr. de indivizi/suprafaţă)  

şi în dinamica habitatelor şi a speciilor 
  

 Ţinând însă cont de faptul că amenajamentul silvic a căutat sa conserve tipurile 
de habitate forestiere existente, putem aprecia ca nu au avut loc schimbări majore în 
dinamica habitatelor în ultimii 10 ani şi nici în dinamica efectivelor speciilor de interes 
comunitar din zonă. 
 

C.3.2. Date privind structura şi dinamica populaţională şi de areal  
a speciilor de faună de interes comunitar 

 

Pe baza datelor privind structura şi dinamica populaţională, dar şi dinamica 
arealului la nivel naţional pentru speciile de interes comunitar care pot fi prezente sau 
tranzitează teritoriul studiat, din literatura de specialitate şi planurile de management ale 
ariilor protejate, tendinţele populaţionale se apreciază ca fiind în general crescătoare, 
dar pot fi şi descrescătoare, staţionare sau necunoscute, în funcţie de un cumul de 
factori de influenţă locali. 

 
C.3.3. Relaţiile structurale şi funcţionale care creează şi menţin integritatea 

ariilor naturale protejate de interes comunitar 
 

În limitele teritoriale ale unităţii de producţie, caracteristicile geologice, 
geomorfologice, climatice şi de vegetaţie sunt favorabile pentru menţinerea tipului 
natural fundamental de pădure, respectiv pentru conservarea habitatelor şi speciilor, 
deoarece asigură o mare diversitate ecosistemica, iar fragmentarea habitatelor este 
practic inexistentă. 

 Gospodărirea fondului forestier după amenajamente silvice nu distruge relaţiile 
structurale şi funcţionale din cadrul ariilor naturale protejate de interes naţional sau 
comunitar, fapt dovedit şi de aplicarea amenajamentelor anterioare celui prezent (toate 
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zonele cu păduri care au fost incluse în arii naturale protejate au fost anterior 
gospodărite după amenajamente silvice, speciile de interes conservativ care au fost 
găsite în aceste habitate prezentând populaţii solide, viabile şi stabile, calitatea acestor 
habitate forestiere fiind unul din principalii factori care au condus la introducerea acestor 
zone in reţeaua ecologică Natura 2000).  

 
 

C.4. Statutul şi starea de conservare a speciilor şi de interes  
comunitar din siturile Natura 2000 care se suprapun cu  

fondul forestier 
  
Pentru evaluarea statutului şi a stării de conservare a populaţiilor speciilor Natura 

2000 de pe teritoriul studiat s-a pornit de la datele existente în planurile de management 
şi decizia ANANP privind obiectivele specifice de conservare.  

Valorile de referinţă pentru ca populaţia unei specii sa se regăsească în stare de 
conservare favorabilă, reprezintă valorile minime care garantează supravieţuirea pe 
termen lung a acelei populaţii în habitatul ei caracteristic (care în cazul de faţă poate 
include habitate de adăpost, hrănire, creşterea puilor sau doar o parte a acestor 
componente).  

Deci, starea de conservare favorabilă asigură premisele necesare ca în viitor atât 
populaţia speciei în cauza cat şi habitatul ei caracteristic să rămână prezente în zona 
respectivă cu o valoare a efectivelor, respectiv a suprafeţei habitatului, cel puţin egală 
cu populaţia/suprafaţa la momentul în care s-a efectuat analiza preliminară.  

  
Evaluarea stării  de conservare a speciilor 
Conform Directivei 92/43/EEC, starea de conservare a speciei va fi considerată 

favorabilă în situaţia în care aria de răspândire a speciei nu  se reduce şi nu risca sa se 
reducă intr-un viitor previzibil, datele referitoare la dinamica populaţiei speciei arată că 
specia este şi va fi pe termen lung o componentă viabilă a habitatului natural 
caracteristic/habitatelor naturale caracteristice. 

Starea de conservare a speciei va fi considerată neadecvată în situaţia în care 
aria de răspândire a speciei riscă sa se reducă intr-un viitor previzibil iar supravieţuirea 
speciei în cadrul habitatului natural nu este asigurata pe termen lung, existând un risc 
de reducere a habitatului natural ca urmare a intervenţiei unor factori naturali sau 
antropici. 

Starea de conservare a speciei va fi considerată nefavorabilă în situaţia în care 
aria de răspândire a speciei riscă sa se reducă pe termen scurt iar supravieţuirea 
speciei în cadrul habitatului natural nu este asigurată pe termen scurt, existând un risc 
imediat sau pe termen scurt de reducere a habitatului natural ca urmare a unor presiuni 
şi riscuri majore. 

Starea de conservare a speciei va fi considerată necunoscută dacă nu vor 
exista suficiente date pentru estimarea sa.  
 

C.4.1. Statutul şi starea de conservare pentru speciile de păsări 
 

Pentru speciile cu prezenţă posibilă în fondul forestier starea de conservare este 
necunoscută la nivelul fondului forestier, deoarece suprafaţa acestuia este foarte mică 
în raport cu suprafaţa ariilor naturale protejate. 
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C.5. Alte informaţii relevante privind conservarea ariilor naturale protejate  
de interes comunitar, inclusiv posibile schimbări în evoluţia lor 

 
În viitor nu se prevăd schimbări negative în evoluţia naturală a ariilor protejate de 

interes comunitar existente în limitele teritoriale ale unităţii de producţie ca urmare a 
implementării reglementărilor prezentului amenajament silvic.  

O atenţie deosebită trebuie acordată măsurilor de protecţie pe care prezentul 
amenajament le-a propus împotriva doborâturilor şi rupturilor de vânt şi zăpadă, 
incendiilor, poluării, bolilor şi altor dăunători, uscării anormale, conservării biodiversitătii, 
care vin în sprijinul conservării speciilor şi a habitatelor de interes comunitar şi nu 
numai. 

 
C.6. Obiectivele de conservare ale ariilor naturale protejate  

de interes european pentru habitate şi specii  
 

Obiectivele de conservare specifice stabilite prin Decizia ANANP 
nr.309/05.08.2020, pentru speciile de interes comunitar din aria naturală protejate sunt 
prezentate în continuare. 
 

Specii de păsări  enumerate în Anexa II a Directivei Consiliului 92: 
 

Lanius minor – Sfrâncioc cu fruntea neagră 
 
Populația speciei la nivelul sitului este de aproximativ 130-210 de perechi 

cuibăritoare. Conform deciziei ANANP starea de conservare este necunoscută. 
Obiectivul de conservare specific sitului pentru specie este menținerea sau 
îmbunătăţirea stării de conservare, în funcție de rezultatul studiilor ce se vor realiza 
într-o perioadă de 3 ani. 

Valorile țintă sunt: 
-număr de perechi cuibăritoare: cel puțin 170; 
-suprafața habitatului: cel puțin 10936 ha; 
-acoperirea tufelor și arborilor dispersați sau în forma aliniamentelor pe pajiști în aria de 
distribuire a speciilor în sit: cel puțin 10%, respectiv, cel puțin 109 ha; 
-tendințele populației de pasaj: stabilă sau în creștere (alte informații: este necesară 
monitorizarea tendințelor, în cadrul unui program de monitorizare în termen de 3 ani); 
-tipar de distribuție: fără scădere semnificativă a tiparului spațial, temporal sau a 
intensității utilizării habitatelor fiecărei specii, altele decât cele rezultate din variații 
naturale (alte informații: trebuie introdus un program de monitorizare în termen de 3 ani). 
 

Coracias garrulus - Dumbrăveancă 
 

Populația speciei la nivelul sitului este de aproximativ 35-40 de perechi 
cuibăritoare. Conform deciziei ANANP starea de conservare este necunoscută. 
Obiectivul de conservare specific sitului pentru specie este menținerea sau 
îmbunătăţirea stării de conservare, în funcție de rezultatul studiilor ce se vor realiza 
într-o perioadă de 3 ani. 

Valorile țintă sunt: 
-număr de perechi cuibăritoare: cel puțin 44; 
-suprafața habitatului: cel puțin 9964 ha; 
-numărul/densitatea de arbori bătrâni seculari pe pășuni: trebuie definit în termen de 3 ani. 
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D. IMPACTUL POTENȚIAL AL AMENAJAMENTULUI SILVIC ASUPRA 
ARIILOR PROTEJATE DE INTERES COMUNITAR 

 
 
Impactul potenţial al lucrărilor prevăzute în amenajamentul silvic asupra  speciilor 

de interes conservativ incluse planurile de management ale siturilor Natura 2000 ce se 
suprapun peste teritoriul analizat, poate fi încadrat in următoarele categorii: 

- Reducerea suprafeţei de habitat; 
- Reducerea nişelor de cuibărit / reproducere existente 
- Reducerea accesibilităţii hranei 
- Fragmentarea habitatului; 
- Reducerea nişelor de adăpost pe timpul migraţiei. 
Nici unul dintre aceşti factori de risc nu afectează semnificativ în prezent 

habitatele şi speciile prezente în ariile protejate de interes comunitar suprapuse peste 
zona studiată. Dimpotrivă, aplicarea măsurilor de gospodărire propuse prin 
amenajament, respectiv a lucrărilor silviculturale si a regimului silvic va conduce la 
conservarea şi în multe cazuri (degajări, curăţiri, rărituri, tratamente) chiar la 
îmbunătăţirea stării habitatelor, a funcţiilor ecologice ale acestora, relaţiile intra- si 
interspecifice rămânând practic nealterate. 

Factorul de impact este considerat a avea o intensitate joasă (L) daca impactul 
direct si indirect asupra habitatului/speciei este unul scăzut, fără a afecta semnificativ şi 
pe termen  mediu si lung habitatul sau comportamentul speciei respective. 

Factorul de impact este considerat a avea o intensitate medie (M) daca 
impactul direct si indirect asupra habitatului/speciei este unul mediu, cu posibilitatea de 
a afecta pe termen  mediu si lung habitatul sau comportamentul (de hrănire, de 
reproducere) speciei respective, fără a o determina neapărat sa migreze către 
habitatele învecinate.  

Factorul de impact este considerat a avea o intensitate ridicată (H) daca 
impactul direct si indirect asupra habitatului/speciei este unul ridicat, cu afectarea certă, 
imediată sau pe termen scurt a habitatului şi a comportamentului (de hrănire, de 
reproducere) speciei respective, cu şanse mari ca specia sa migreze către zone mai 
mult sau mai puţin învecinate. 

Tipurile de impact susceptibile să afecteze speciile de interes comunitar sunt: 
impact direct, impact indirect, impact pe termen scurt, impact pe termen lung, 
impact rezidual şi impact cumulativ. 

Factorii de impact care sunt relevanţi vis a vis de aplicarea amenajamentului sunt 
strict legaţi de domeniul silviculturii şi sunt prezentaţi în tabelul de mai jos. 

                                                                                                                     Tabelul D.1.  

Cod Factori de impact susceptibili să afecteze habitatele şi speciile 

B02 Gestionarea și utilizarea pădurii și a plantației 

B02.04 Îndepărtarea arborilor uscați sau în curs de uscare 

B03 Exploatarea forestieră fără replantare sau refacere naturală 

 

 Lucrările prevăzute în amenajamentul silvic nu au un impact potenţial negativ asupra 
habitatelor şi a speciilor din ariile naturale protejate (siturile Natura 2000) care se suprapun 
peste fondul forestier. Precizăm în cele ce urmează, pentru fiecare habitat si specie de 
interes comunitar, factorii de impact potenţial negativi, apreciaţi conform sistemului 
Syncron de apreciere a impactului la nivelul UE. Intensitatea fiecărui factor de impact a 
fost evaluată ca fiind joasă (low - L), medie (medium - M) sau ridicată (high - H).  
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D.1. Impactul potenţial asupra speciilor de păsări de interes conservativ 

 
 În cazul speciilor de păsări din siturile Natura 2000 de tip SPA care se pot întâlni 
în zona fondului forestier şi care cuibăresc /se hrănesc aici, impactul activităţilor din 
planul de amenajament silvic este scăzut. Activităţile cele mai deranjante pentru pasari 
sunt tăierea necontrolată a pădurii, îndepărtarea arborilor uscați sau în curs de uscare 
și exploatarea forestieră fără replantare sau refacere naturală. 
         Tăierea necontrolată a pădurii și exploatarea acesteia fără replantare sau 
regenerare naturală nu fac obiectul amenajamentului silvic. Din contră, amenajamentul 
are în vedere gestionarea durabilă a pădurii, respectând regimul silvic.  
 Referitor la îndepărtarea arborilor uscați sau în curs de uscare, menționăm că 
prevederile legislative privind anumite specii de păsări protejate, care prevăd lăsarea 
unui număr de arbori maturi pe hectar tocmai pentru a putea asigura habitate de cuibărit 
sau nişa de hrănire, prevederi care sunt preluate de amenajament, apreciem ca per 
ansamblu, aceste activităţi nu vor afecta populaţiile de pasari în zona analizată, care 
prezintă importanţă pentru aplicare amenajamentului silvic.  
          Prin urmare, impactul potențial asupra speciilor este unul scăzut. 
                                                                                                                                  Tabelul D.1.1.   

Specie 
(păsări) 

Factori de impact identificati   

Impact potential 
total asupra 

speciei 
(pentru fiecare 

factor)  
(L M H) 

Impact 
potential total 

asupra 
speciei 
(L M H) 

Lanius minor 
Coracias garrulus 

Gestionarea și utilizarea pădurii și a 
plantației 
Îndepărtarea arborilor uscați sau în curs de 
uscare 
Exploatarea forestieră fără replantare sau 
refacere naturală 

 
 

L 
 

L 
 

                L 

L 

 

 

D.2. Identificarea şi evaluarea tuturor tipurilor de impact negativ susceptibile să 
afecteze în mod semnificativ speciile şi habitatele de interes comunitar  din ariile 

protejate  
 
Gradul impactării unui habitat forestier diferă în funcţie de diferitele tipuri de 

activităţi care au loc în cadrul acelui habitat. Nivelul de impactare este dat atât de 
intesitatea şi extinderea activităţii generatoare de impact, cât şi de tipul de impact ce are 
loc în habitatul respectiv. Tipurile de impact pe care lucrările de amenajament silvic le 
pot avea asupra faunei au fost prezentate pentru fiecare specie cu prezență posibilă în 
fondul forestier, la capitolele precedente. 

Impactul lucrărilor prevăzute în amenajamentul silvic asupra speciilor de interes 
comunitar care se întâlnesc în habitatele împădurite care fac obiectul conservării în 
siturile de interes comunitar din zonă, se poate încadra în câteva categorii potenţiale şi 
anume:  

- distrugerea habitatului; 
- fragmentarea habitatului; 
- reducerea suprafeţei şi simplificarea habitatului; 
- degradarea habitatului;  

     - reducerea nişelor de cuibărit/reproducere şi adăpost existente; 
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Natura acestui impact depinde de tipul de stres exercitat de fiecare activitate 
asupra habitatului şi a speciilor caracteristice acestuia. 

Nici unul dintre aceşti factori de risc nu afectează semnificativ în prezent 
habitatele şi speciile prezente în ariile protejate de interes comunitar suprapuse peste 
zona analizată. Dimpotrivă, aplicarea măsurilor de gospodărire propuse prin 
amenajament, respectiv a lucrărilor silviculturale si a regimului silvic va conduce la 
conservarea şi în unele cazuri (tăieri de igienă, rărituri) chiar la îmbunătăţirea stării 
habitatelor, a funcţiilor ecologice ale acestora, relaţiile intra- si interspecifice rămânând 
practic nealterate. 

Tipurile de impact susceptibile să afecteze habitatele şi speciile de interes 
comunitar sunt: impact direct, impact indirect, impact pe termen scurt, impact pe termen 
lung, impact rezidual şi impact cumulativ. 

 
 

D.2.1. Impactul negativ direct susceptibil să afecteze habitatele şi speciile de 
interes comunitar  

   
În cea ce priveşte populaţiile speciilor de păsări cu prezență posibilă în fondul 

forestier, existente în situl de importanţă comunitară care se suprapune cu teritoriului 
unităţii de producţie, acestea vor fi influenţate în mică măsură de lucrările propuse prin 
prezentul amenajament silvic. Având o mobilitate foarte mare, impactul direct asupra 
acestora va fi aproape nul.   

Simplificarea habitatelor forestiere ca urmare a tăierii arborilor, în cursul tăierilor 
de regenerare sau a unor lucrări silvice, presupune dispariţia din păduri a unor 
componente ale ecosistemului cum ar fi arborii bătrâni cu scorburi, arborii căzuţi la 
pământ (în urma unor furtuni, a unor boli, a vârstei înaintate) sau a buştenilor (lemnul 
mort), şi odată cu acestea  dispariţia microhabitatelor (cum ar fi cuiburile). Lucrările de 
igienă presupun o tăiere parţială a arborilor, procentele de extras fiind mici. În cazul 
tratamentelor, deşi are loc o tăiere total a arboretelor, suprafeţele în cauză sunt mici, 
raportate la întreaga suprafaţă cu pădure, şi vor fi distribuite mozaicat atât teritorial, cât 
şi temporal în perioada de valabilitate a amenajamentului. Prin urmare, impactul acestor 
lucrări va fi nesemnificativ. 

În mod normal, alterarea structurii verticale a habitatului duce la reducerea 
diversităţii speciilor. Diversitatea structurală a habitatului oferă mai multe microhabitate 
şi permite interacţiuni mult mai complexe între specii. Tăierea preferenţială a anumitor 
arbori dintr-o pădure reprezintă o forma de simplificare a habitatului. În timpul tăierilor 
selective, nu numai compoziţia in specii se schimbă, dar tăierile creează mai multe 
microclimate extreme care sunt de obicei mai calde, mai reci, mai uscate şi mai puţin 
ferite de vânt decât in pădurile în care nu s-a intervenit. 

În cel de-al doilea caz posibil, cel legat de afectarea nişelor de hrănire şi adăpost 
sau cuibărit, acestea pot deveni improprii în cazul unora dintre tipurile de lucrări – tăieri 
(de exemplu, în cazul păsărilor care cuibăresc in arbori bătrâni), iar speciile afectate îşi 
vor remodela răspândirea în habitat în funcţie de acest aspect, existând pericolul ca sa 
apară diminuări ale efectivelor acestora, dar nu la nivelul întregului habitat ci doar local, 
prin relocarea speciilor către zonele neafectate de lucrări. Executarea lucrărilor pe 
suprafeţe relativ mici  în cadrul unui tip de pădure (la nivelul parcelelor) favorizează 
mobilitatea speciilor, ale căror efective totale nu se reduc la nivelul habitatului, ci doar în 
zonele afectate de lucrări şi de regulă numai pe durata lucrărilor, aceasta şi în funcţie 
de tipul de lucrări silvice executate.  

Dintre toate tipurile de lucrări prevăzute în amenajamentul silvic, tăierile rase 
afectează în cea mai mare măsură habitatele de pădure şi implicit speciile care sunt 
legate de aceste tipuri de habitate. Acestea sunt permise numai în cazul substituirii sau 
refacerii unor arborete pentru care un este posibilă aplicarea altor tratamente. 
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 Localizarea lucrărilor pe suprafeţe relativ mici (subparcele), comparativ cu 
suprafaţa habitatelor forestiere, va face ca  efectul potenţial negativ asupra speciilor de 
faună să fie minim. Speciile mai sensibile se refugiază din zonele în care au loc lucrări 
către habitatele învecinate, revenind cel mai adesea în locaţiile iniţiale, mai ales dacă 
modificarea habitatului un este una pregnantă aşa cum se întâmplă în cazul tăierilor 
rase.  
  

D.2.2. Impactul indirect susceptibil să afecteze habitatele şi speciile  
de interes comunitar 

 
Impactul indirect poate să apară din activităţile conexe care însoţesc lucrările 

prevăzute în  amenajament, şi care se traduce in ultima instanţă tot prin posibilitatea 
diminuării efectivelor unor specii de interes comunitar.  

Impactul negativ indirect poate fi prognozat printr-o „restrângere a habitatelor” 
cauzate de lucrările temporare care se vor efectua în cadrul amenajamentului silvic, cu 
posibila  migrare a speciilor către zonele din jur cu habitate identice sau asemănătoare 
şi care oferă condiţii asemănătoare de hrănire şi reproducere, numite de aceea habitate 
„receptori”.  
 Nu considerăm că lucrările din amenajamentul silvic ar putea avea impact indirect 
potenţial negativ asupra speciilor de interes comunitar şi naţional care trăiesc sau 
tranzitează zona analizată. 
 

  
D.2.3. Impactul pe termen scurt susceptibil să afecteze habitatele şi speciile 

de interes comunitar 
 

 Impactul pe termen scurt este datorat desfăşurării efective a lucrărilor prevăzute în 
amenajamentul silvic şi a prezenţei umane în habitatele respective. In bună măsură, 
impactul pe termen scurt derivă din impactul direct asupra faunei.   
 În această categorie intră alterarea condiţiilor de habitat pentru specii de păsări în 
cazul pierderii unor zone de hrănire, de exemplu a unor arbori bătrâni, scorburoşi ce 
adăpostesc numeroase nevertebrate sau larve ce constituie hrană pentru anumite 
specii de păsări. Trebuie ţinut însă cont că arborii bătrâni sunt mult mai vulnerabili la 
boli (la atacul unor agenţi fitopatogeni) şi prin urmare îndepărtarea acestor exemplare 
serveşte la menţinerea sănătăţii ecosistemului forestier.  
 Exemplarele îmbătrânite de arbori sunt de asemenea mult mai vulnerabile la 
factori de mediu extremi (furtuni, vânturi puternice, alunecări de teren) şi de aceea 
doborâturile sunt mult mai frecvente în categoria arborilor ajunşi la maturitatea 
exploatării sau la arborii îmbătrâniţi decât la exemplarele mai tinere. 
 
 

D.2.4. Impactul pe termen lung susceptibil să afecteze habitatele şi speciile 
 de interes comunitar 

 
 Pe termen lung, impactul lucrărilor de amenajament se traduce prin efectul unora 
dintre tipurile de lucrări prevăzute în amenajamentul silvic (tăieri de regenerare, tăieri 
rase, împăduriri) asupra populaţiilor speciilor de interes comunitar prezente în zona. In 
condiţiile în care lucrările din amenajament sunt realizate în conformitate cu normele 
silvice şi cu cele de protecţie a mediului, practic pădurea ca tip de habitat se va reface 
cu păstrarea compoziţiei şi a structurii actuale sau chiar va evolua spre habitate cu o 
diversitate biologică mai mare.   
 În aceste condiţii, apreciem că pe termen lung impactul lucrărilor prevăzute în 
amenajamentul silvic va fi unul neglijabil şi per ansamblu lucrările silvice vor contribui la 
conservarea structurii şi compoziţiei în specii a habitatelor, prin păstrarea în limitele 
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valorilor de referinţă a efectivelor pentru speciile de interes comunitar. 
 

 
D.2.5. Impactul rezidual susceptibil să afecteze habitatele şi speciile 

de interes comunitar 
 

Ca urmare a implementării măsurilor de reducere a impactului asupra 
biodiversităţii din perimetrul studiat şi imediata vecinătate a acestuia, dar şi prin 
respectarea legislaţiei de mediu, nu se preconizează un impact rezidual datorat 
implementării obiectivelor prevăzute în cadrul amenajamentului silvic. Amenajamentul 
silvic este o proiecţie pe 10 ani a modului de amenajare şi gestionare durabilă a pădurii, 
care continuă vechiul amenajament silvic, astfel încât pădurea să fie administrată în 
mod continuu. Ca urmare a acestei abordări pe termen lung, un putem vorbi de un 
impact rezidual în situaţia acestui proiect. 

 
 

D.2.6. Impactul cumulativ susceptibil să afecteze habitatele şi speciile  
de interes comunitar 

 
Principalele activităţi existente în vecinătatea planului sunt reprezentate de 

activităţile agricole şi silvice. Activităţile silvice din zonele apropiate se desfăşoară pe 
baza unor planuri de amenajament, dezvoltate pe aceleaşi principii ca şi 
amenajamentul silvic ce face obiectul acestui studiu.  

Conform legislaţiei naţionale, toate amenajamentele se realizează pe baza unor 
norme silvice de amenajare a pădurilor ce stabilesc cadrul în care se administrează 
funcţiile pădurii, respectiv obiectivele de protecţie ori producţie. Normele silvice 
stabilesc de asemenea şi cadrul tehnic în care soluţiile tehnice pot fi implementate. În 
condiţiile în care amenajamentele vecine au fost realizate ori urmează a se realiza în 
conformitate cu normele tehnice şi ţinând cont de realităţile existente în teren, putem 
estima că impactul cumulat al acestor amenajamente asupra integrităţii zonei studiate 
este nul, sau cel mult nesemnificativ.  

 
 

D.2.7. Concluzii privind impactul general susceptibil să afecteze habitatele 
şi speciile de interes comunitar 

 
Prin măsurile propuse de amenajamentul silvic, se realizează gospodăria 

durabilă a pădurilor, în concordanţă cu principiile ştiinţifice moderne, cu regimul silvic şi 
legislaţia actuală în vigoare, asigurând conservarea şi ameliorarea ecosistemelor 
forestiere.  

Prin implementarea prezentului amenajament silvic nu se fragmentează habitate 
speciilor de interes comunitar şi nu se realizează un impact negativ asupra ariei 
naturale protejate. Dimpotrivă măsurile propuse conduc la realizarea permanenţei 
pădurii prin conservarea habitatelor şi a speciilor existente.  

Conservarea şi ameliorarea biodiversităţii la cele patru niveluri ale acesteia 
(intraspecifică, interspecifică, ecosistemică şi a peisajelor ) este una din legităţile care 
stau la baza întocmirii proiectului de amenajare a pădurilor.  

Impactul amenajamentului silvic analizat, asupra speciilor şi a habitatelor din 
ariile naturale protejate poate avea unele componente negative, dar ele sunt 
nesemnificative. Odată cu aplicarea tratamentelor, a împădurilor şi a tăierilor de igienă 
are loc extragerea totală sau parţială a arborilor din cuprinsul arboretelor prevăzute cu 
astfel de lucrări. 

Aceste procese, deşi par în realitate că ar avea un impact negativ asupra ariei 
naturale protejate de interes comunitar, în realitate, efectele pe termen mediu şi lung 
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asupra pădurii în ansamblu sunt pozitive. Ansamblul de măsuri propuse prin prezentul 
amenajament silvic, au rolul şi scopul de a îndruma şi conduce structura actuală a 
pădurilor spre o structură optimă din punct de vedere al eficacităţii funcţionale, al 
conservării şi ameliorării biodiversităţii.  

Ca urmare a aplicării măsurilor menţionate, speciile de interes comunitar nu vor fi 
perturbate decât într-o mică măsură (nesemnificativ) şi pentru scurtă durată. În 
activitatea de exploatare se vor evita nişele de hrănire şi adăpost, zonele de 
reproducere, căile de migraţie, astfel încât suprafeţele habitatelor folosite pentru 
necesităţile de hrană, odihnă şi reproducere a speciilor de interes comunitar nu vor fi 
afectate şi nici nu se vor diminua. Nu vor fi schimbări semnificative nici în densitatea 
populaţiilor speciilor de interes comunitar ori naţional.  

Nu se va reduce suprafaţă habitatelor folosite pentru necesităţile de hrană, 
odihnă şi reproducere a speciilor de interes comunitar. Având în vedere faptul că, prin 
aplicarea tratamentelor, vor fi înlocuite arboretele mature ori cele neconforme (uscate, 
îmbătrânite, contorsionate, bolnave) cu arborete tinere cu compoziţie apropiată de cea a 
pădurii preexistente ori cu arborete care se pretează mai bine la condiţiile climatice şi 
pedologice locale, nu poate fi vorba de distrugerea şi dispariţia habitatelor. Dimpotrivă, 
arboretele tinere pot oferi mai multe surse de hrană şi locuri de adăpost decât cele mature, 
cel puţin pentru o parte a faunei. Pe de altă parte, înlocuirea treptată a arborilor îmbătrâniţi 
sau ajunşi la maturitatea de exploatare cu arboret tânăr (mai ales pe calea regenerărilor 
naturale) va permite păstrarea caracteristicilor ecologice şi a sănătăţii habitatelor forestiere 
pe termen lung, cu repercusiuni favorabile asupra florei şi a faunei locale, inclusiv a celei de 
interes conservativ.    

În concluzie, amenajamentul silvic şi implementarea lui nu au/nu vor avea un 
impact negativ care să afecteze semnificativ speciile şi habitatele din situl Natura 2000 
suprapuse peste zona analizată. 

Menţionăm faptul că în documentul elaborat de Comisia Europeană „Ghidul de 
interpretare – Natura 2000 şi pădurile – Provocări şi oportunităţi” indicaţiile trasate 
pentru gospodărirea siturilor se bazează pe promovarea gospodăririi durabile şi 
multifuncţionale a pădurilor, principii care stau la baza activităţii de amenajare a 
pădurilor (amenajamentelor silvice) încă de la începuturile sale, ele fiind esenţa 
amenajamentelor silvice.  

 
 

D.3. Măsuri de reducere a impactului asupra habitatelor şi a speciilor de 
interes comunitar din siturile Natura 2000  

 
 Pentru reducerea impactului asupra a speciilor de interes comunitar de pe 
suprafaţa ariei protejate care se suprapun sau care sunt în apropierea fondului forestier 
analizat sunt propuse o serie de măsuri generale şi specifice. Atât pentru habitate şi 
pentru speciile de păsări, măsurile în cauza au fost propuse în concordanţă cu 
legislaţia de mediu actuală şi cu măsurile similare care sunt menţionate în literatura de 
specialitate la nivel european.  
 
 

D.3.1. Măsuri generale de reducere a impactului asupra habitatelor 
şi a speciilor de interes comunitar 

 
O măsură obligatorie pentru toate speciile de interes comunitar este reprezentată 

de punerea în acord a lucrărilor silvice cu biologia şi ecologia acestora, fiind interzise 
activităţile în acele perioade ale anului şi pe acele suprafeţe care sunt esenţiale pentru 
reproducerea şi supravieţuirea speciilor protejate.  
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De asemenea, pentru toate speciile respective, este de dorit ca să se desfăşoare 
acţiuni de monitorizare atât la nivel de populaţii cât şi la nivelul stării habitatelor şi a 
factorilor de impact evidenţiaţi.  

Totodată, zonele de reproducere, de adăpost, zonele de aglomerare în timpul 
migraţiei trebuie inventariate, cunoscute şi protejate cu precădere.  

Utilizarea substanţelor biocide şi insecticide în pădure trebuie să fie extrem de 
bine fundamentată, iar utilizarea acestora se recomandă sa fie făcută numai în cazuri 
de absolută necesitate şi cu toate aprobările legale. Această eventuală acţiune nu face 
obiectul amenajamentului. 

 

D.3.2. Măsuri specifice de reducere a impactului asupra habitatelor şi a speciilor 
de interes comunitar şi modul în care aceste măsuri vor reduce/elimina impactul 

negativ asupra ariilor protejate de interes comunitar 
 

Pentru păsări, în special,  măsurile cele mai importante sunt identificarea zonelor 
cu cuiburi, nederanjarea acestora (după ce sunt identificate) şi efectuarea lucrărilor 
specifice ale amenajamentului silvic în afara perioadei de cuibărit a speciilor in cauză. 
 La stabilirea măsurilor de reducere a impactului s-a ţinut cont şi de măsurile 
stabilite prin planul de management.  
 În tabelul următor sunt prezentate măsurile specifice de reducere a impactului 
asupra speciilor de păsări de interes comunitar luate în analiză în cadrul prezentului 
studiu.  
                                                                                                                              Tabelul D.3.2.1.  

Specii 
Măsuri de reducere a impactului asupra speciilor 

de interes comunitar  

Păsări 

Lanius minor 
Coracias garrulus 

-punerea in acord a lucrarilor silvice – amploare, perioada de derulare – cu 
biologia speciei, pentru evitarea oricarei perturbari; 
-evitarea derulării lucrărilor silvice în perioada de reproducere şi creştere a 
puilor; 
-interzicerea activităţilor care pot determina alterarea habitatelor de hranire şi de 
reproducere; 
-evitarea folosirii de substanţe biocide puternice care reduc diversitatea speciilor 
hrana şi care cauzează otravirea secundara a păsărilor; 
-menţinerea unor coridoare de arbori între zonele de pajişte naturală, incluzand 
arbori, linii de arbori şi grupuri dispersate de arbori neproductivi; 
-combaterea braconajului şi a devastarii cuiburilor; 
-inventarierea zonelor de reproducere actuale si potentiale; 
-identificarea zonelor de migratie, hranire si aglomerare importante pentru 
specie; 
-menţinerea vegetaţiei lemnoase limitrofe malurilor; 
-promovarea activitatilor de monitorizare; 
-menţinerea unei structuri forestiere mozaicate; 
-menţinerea arborilor uscati, scorburosi si a lemnului mort cazut; 
-se vor menţine pe picior un număr de 4-8 arbori uscaţi şi cu scorburi la hectar; 
-menţinerea tufărişurilor indigene si a arborilor izolaţi. 

                                                                                                                                     
D.3.3. Măsuri organizatorice recomandate pentru reducerea impactului asupra 

habitatelor şi a speciilor de interes comunitar  
 

• Respectarea riguroasă a planificării lucrărilor silvice pentru a se evita perturbarea 
speciilor sau distrugerea cuiburilor şi adăposturilor. 

• Identificarea zonelor de importanţă majoră pentru speciile de flora şi faună 
sălbatică. 
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• Identificarea în teritoriu a locurilor de adăpost, reproducere, hrănire, sau cuibărit 
pentru speciile protejate, înainte de începerea lucrărilor propuse şi aplicarea 
celor mai bune metode de reducere a presiunii şi a impactului antropic - respectiv 
evitarea lucrărilor în perioadele de reproducere a speciilor. Aceste activităţi se 
pot realiza în colaborare cu specialişti în studiul biodiversităţii, pe baza unor 
protocoale de colaborare. 

• Informarea tuturor pădurarilor şi a lucrătorilor din parchete cu privire la restricţiile 
legate de speciile protejate, înainte şi în timpul desfăşurării lucrărilor sau ori de 
cate ori se consideră necesar, prin instruiri adecvate;  

• Instruirea personalului implicat în lucrări silvice cu privire la prevenirea şi 
combaterea poluărilor accidentale (carburanţi, uleiuri, deşeuri menajere), 
menţinerea zgomotului în limitele legale, prevenirea şi stingerea incendiilor şi a 
altor situaţii de urgenţă care pot să apară in timpul tăierilor de regenerare sau a 
celor de întreţinere şi conducere a pădurii. 

• Implementarea şi monitorizarea unui plan de management al deşeurilor şi a unui 
plan privind modul de acţiune în cazul unor poluări accidentale.  
 

 
D.3.4. Măsuri curente de lucru pentru reducerea impactului asupra habitatelor 

 şi a speciilor 
 

• Utilizarea pe cat posibil a infrastucturii existente (drumuri, drumuri tehnologice, 
poduri); trebuie evitată crearea de noi drumuri de acces daca nu este neapărat 
nevoie, se recomandă parcurgerea traseelor deja existente şi evitarea 
manevrelor inutile. 

• Limitarea numărului de vehicule implicate în lucrări la strictul necesar; se 
recomandă folosirea de vehicule cu nivel scăzut de gaze poluante şi consum 
redus de carburanţi.  

• Interzicerea folosirii de utilaje sau echipamente vechi, neconforme normelor 
tehnice, care prezintă scurgeri de produse petroliere.  

• Interzicerea efectuării în păduri a lucrărilor de întreţinere sau de reparaţie la 
vehicule sau la echipamente (tractoare, maşini transport, motoferăstraie).  

• Folosirea de lubrifianţi de tip Castrol şi Lubrifin, ce conţin valori mai scăzute cu 
3% HAP (hidrocarburi aromatice policiclice) şi care sunt clasificate ca 
nepericuloase pentru mediu, securitatea şi sănătatea populaţiei.  

• Respectarea măsurilor preconizate pentru deversări accidentale de carburanţi, 
incendii şi alte evenimente, în conformitate cu fişele de securitate ale produselor 
utilizate.  
 
 
D.3.5. Măsuri specifice pentru reducerea impactului asupra habitatelor 

 şi a speciilor 
 

• Îndepărtarea vegetaţiei trebuie realizată doar in limitele necesităţilor, cu luarea 
de măsuri pentru refacerea ecologică dacă se impune.  

• Interzicerea perturbării intenţionate a speciilor de faună în cursul perioadei de 
reproducere, în cursul perioadelor de creştere  a puilor sau de migraţie.  
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• Interzicerea oricărei forme de recoltare, capturare, distrugere, vătămare sau 
ucidere a exemplarelor de floră şi faună aflate în mediul lor natural, în oricare 
dintre stadiile ciclului lor biologic.  

• Interzicerea deteriorării sau distrugerii cuiburilor sau culegerii intenţionate a 
acestora şi a ouălor din natură. 

• Interzicerea deteriorării/distrugerii locurilor de reproducere ori de odihnă pentru 
avifaună.  

• Interzicerea recoltării florilor şi a fructelor, dar şi culegerea, tăierea, 
dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenţie a plantelor în habitatele lor naturale, 
în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic.  

• Interzicerea spălării in cursurile de apă sau pe malurile acestora a vehiculelor 
sau a oricăror materiale; spălarea acestora se va realiza doar în spaţii destinate 
şi amenajate corespunzător.  

• Protejarea marcajelor sau panourilor de informare în ariile protejate.  

• Interzicerea hrănirii animalelor şi a păsărilor sau lăsarea de resturi alimentare în 
ariile naturale protejate. 

• Interzicerea introducerii de seminţe de plante alohtone (non-native), spori, etc. 
• Interzicerea accesului în perimetrul pădurilor a animalelor de companie odată cu 

echipele de lucru sau la punctele de lucru (câini, pisici, etc potential purtătoare 
de boli); 

• Interzicerea abandonării de deşeuri, reziduuri, materiale de orice fel; realizarea 
unui control strict asupra deşeurilor rezultate, în conformitate cu planul de 
management al deşeurilor.  

 

D.4. Procentul pierdut din suprafaţa habitatelor 

Prin implementarea amenajmentului silvic nu se va pierde din suprafaţa 
habitatelor necesare pentru hrănire, odihnă și reproducere a speciilor. 

Primul principiu care stă la baza elaborării amenajamentelor silvice este principiul 
continuităţii şi permanenţei pădurii, care reflectă preocuparea continuă de a asigura, 
prin amenajament, condiţiile necesare pentru gestionarea durabilă a pădurilor, astfel 
încât acestea să ofere societăţii – în mod continuu – produse lemnoase şi de altă 
natură, precum şi servicii de protecţie şi sociale cât mai mari şi de calitate superioară. 

Principial, se referă deci, atât la continuitatea în sens progresiv a funcţiilor de producţie, 
cât şi la permanenţa şi ameliorarea funcţiilor de protecţie şi sociale, vizând nu numai 
interesele generaţiei actuale, ci şi cele de perspectivă ale societăţii. Totodată, potrivit 
acestui principiu, amenajamentul acordă o atenţie permanentă asigurării integrităţii şi 
dezvoltării habitatelor forestiere. 

 
 

D.5. Procentul ce va fi pierdut din suprafeţele habitatelor folosite pentru 
necesităţile de hrană, odihnă şi reproducere ale speciilor de interes comunitar 

 
Implementarea amenajamentului silvic pe teritoriul analizat, nu va conduce la 

pierderi ale suprafeţelor habitatelor  care servesc pentru necesităţile de hrană, odihnă şi 
reproducere ale speciilor de interes comunitar ori ale celor de interes naţional.  
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D.6. Durata şi persistenţa fragmentării habitatelor 

 

 Deoarece diferitele tipuri de lucrări preconizate a se realiza în fondul forestier 
prin implementarea amenajamentului silvic se vor desfăşura etapizat (în perioade 
diferite) şi pe suprafeţe mici de teren, distribuite mozaicat, care nu vor întrerupe 
continuitatea pădurii, nu putem vorbi de fragmentare de habitate forestiere. Habitatele 
forestiere vor suferi însă schimbări, prin înlocuirea unor fragmente de pădure ajunse la 
vârsta exploatabilităţii cu păduri tinere, regenerate în principal pe cale naturală, dar şi 
artificială.  

 

D.7. Durata şi persistenţa perturbării speciilor de interes comunitar 

 Speciile de interes comunitar vor fi perturbate numai pe perioadele scurte de 
timp în care se vor desfăşura lucrările prevăzute în amenajamentului silvic. 
Tratamentele de regenerare au loc de regulă în anotimpul rece (noiembrie-februarie), în 
perioada de repaus hibernal a arborilor, perioadă în care şi activitatea speciilor este 
redusă.  

 Aplicarea corespunzătoare a tratamentelor este condiţionată de efectuarea 
tăierilor în perioade (epoci) favorabile, perioade în care intervenţiile respective se fac cu 
influenţe ecologice negative minime asupra arboretelor.  

Este cunoscut faptul că influenţele negative ale activităţii de exploatare sunt cu 
atât mai mari cu cât acestea se desfăşoară pe o perioadă mai lungă de timp. De aceea, 
în cadrul perioadelor (epocilor) în care este permisă desfăşurarea activităţilor de 
exploatare se acordă durate de timp în care acestea trebuie să fie încheiate. Aceste 
durate se referă la aceleaşi procese de recoltare şi colectare şi sunt diferenţiate în 
funcţie de zona geografică în care se găseşte amplasat parchetul şi de volumul de 
masă lemnoasă de exploatat.  

În general, lucrările din parchete au o durată de maxim 30 de zile, aceasta 
depinzând de mărimea parchetului şi de amplitudinea tratamentelor de regenerare sau 
de îngrijire şi conducere a pădurii. Se va evita desfăşurarea de lucrări, mai ales de 
tratamente de regenerare, în perioadele de reproducere ale speciilor de interes 
comunitar, perioade care corespund în general intervalului martie-iulie.  

 In afara perioadelor de desfăşurare a lucrărilor, nu vor exista perturbări ale 
activităţii speciilor de faună. Nu putem vorbi de persistenţa perturbării speciilor de 
interes comunitar după încheierea lucrărilor silvice din unităţile amenajistice. 

Aşa cum am mai precizat, în perioada de aplicare a lucrărilor silvotehnice este de 
aşteptat ca unele specii, prezente în zonă, să fie deranjate de specificul activităţilor 
desfăşurate, dar acestea având o mobilitate ridicată îşi vor găsi loc de refugiu în zonele 
învecinate. Lucrările silvotehnice se executa de regula la intervale mari de timp si în nici 
un caz pe suprafeţe mari. Habitatele forestiere existente în zonă sunt suficient de mari 
şi de stabile pentru a asigura supravieţuirea speciilor migrate din zonele în care se 
execută lucrări.  

Perturbarea speciilor va fi însă temporară în majoritatea situaţiilor, doar pe 
perioada lucrărilor propuse în prezentul amenajament silvic. Aceste perturbări trebuie 
reduse la minimum prin respectarea recomandărilor din prezentul studiu de evaluare 
adecvată. Estimăm că nu va exista un impact de durată sau persistent la nivelul ariilor 
naturale protejate.  
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D.8. Calendarul de implementare şi monitorizare 
a măsurilor de reducere a impactului 

 
Calendarul stabilit în cadrul studiului de evaluare adecvată  trebuie respectat de 

titular, care este responsabil pentru implementarea măsurilor de reducere a impactului.  
Activităţile de monitorizare a măsurilor de reducere a impactului trebuie să se 

desfăşoare pe întreaga perioadă de implementare a amenajamentului.  
Monitorizările trebuie să se facă lunar pentru evaluarea impactului potenţial al 

lucrărilor silvice asupra speciilor de interes comunitar (eventuala tăiere a unor arbori 
seculari, tăieri ilegale,etc), cu sesizarea autorităţii locale sau regionale de mediu în 
situaţia în care se observă neconformităţi.  

Vor fi monitorizate lunar aspectele legate de diferitele forme de poluare 
potenţială (poluarea solului, a aerului, a apelor, sursele de zgomot), precum şi modul de  
gospodărire a deşeurilor, în principal a rumeguşului şi a deşeurilor menajere produse de 
lucrătorii silvici în timpul lucrărilor prevăzute în amenajament. Se vor monitoriza anual 
diferitele tipuri de lucrări silvice prevăzute în amenajamentul silvic care influenţează 
structura şi compoziţia în specii a ecosistemelor forestiere dar şi răspândirea şi 
dispersia speciilor. 

Calendarul implementării şi monitorizării măsurilor de reducere a impactului va fi 
corelat cu perioadele de reproducere, cuibărit şi creştere a puilor astfel încât speciile de 
interes comunitar care trăiesc în zona să nu fie deranjate de lucrările silvotehnice în 
aceste perioade de sensibilitate crescută.  

Perioada cea mai sensibilă pentru biodiversitate este cea din intervalul lunilor 
aprilie-iulie atunci când lucrările prevăzute în amenajamentul silvic sunt reduse la 
minim.  

Ţinând cont de faptul că cea mai mare parte a lucrărilor, mai ales cele de 
anvergură, se execută în afara perioadei de vegetaţie, cea mai mare parte a speciilor  
nu vor fi afectate în perioada de reproducere de prezenţa umană, de tăierile de arbori şi 
de zgomotul echipamentelor.  

Implementarea măsurilor de reducere a impactului  se va face imediat după 
obţinerea autorizaţiei de mediu şi va continua pe întrega perioadă de valabilitate a 
amenajamentului silvic.  
                                                                                                                                    Tabelul D.8.1. 

Obiective Indicatori de monitorizare 
Frecvenţa de 
monitorizare 

Monitorizarea stării de 
conservare a păsărilor 

Surprinderea unor modificări în abundenţa şi distribuţia 
speciilor de păsări; propuneri pentru remedierea 
problemelor 

Lunară 

Monitorizarea poluării 
potenţiale (sol, aer, apă) 

Identificarea şi eliminarea/diminuarea surselor de poluare 
(dacă există); propuneri pentru remedierea problemelor 

Lunară 

Monitorizarea poluării 
fonice 

Respectarea legislaţiei privind normele admise ale poluării 
fonice; propuneri pentru remedierea problemelor 

Lunară 

Monitorizarea gestionării 
deşeurilor rezultate în 
cursul lucrărilor 

Identificarea şi eliminarea deşeurilor menajere şi a 
reziduurilor din habitatele forestiere (dacă exista); 
propuneri pentru remedierea problemelor 

Lunară 

Monitorizarea 
păşunatului în pădure 

Identificarea unor modificări ale vegetaţiei ierboase şi 
arbustive determinate de păşunat ilegal; propuneri pentru 
remedierea problemelor 

Lunară 

Monitorizarea 
braconajului 

Identificarea unor posible activităţi de braconaj; propuneri 
pentru remedierea problemelor 

Lunară 

Monitorizarea 
suprafeţelor 
regenerate 

Suprafaţa regenerată anual, din care: 
- Regenerări naturale 
- Regenerări artificiale (împăduriri+completări) 

Anuală 
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Obiective Indicatori de monitorizare 
Frecvenţa de 
monitorizare 

Monitorizarea aplicării 
tratamentelor silvice 

- Suprafaţa anuală parcursă cu lucrări de produse 
principale 
- Volumul de masă lemnoasă recoltat prin aplicarea 
tăierilor de produse principale. 

Anuală 

Monitorizarea tăierilor de 
igienizare a pădurilor 

- Suprafaţa anuală parcursă cu tăieri de igienizare 
- Volumul de masă lemnoasă recoltat prin aplicarea 
tăierilor de igienizare. 

Anuală 

Monitorizarea stării de 
sănătate a arboretelor 

Evaluarea suprafeţelor forestiere infestate cu dăunători; 
propuneri pentru remedierea problemelor 

Anuală 

Monitorizarea impactului 
presiunii antropice 
asupra arboretelor 

Evaluarea volumul de masă lemnoasă tăiată ilegal; 
propuneri pentru remedierea problemelor 

Anuală 

 

Monitorizarea măsurilor de reducere a impactului conform calendarului propus va 
avea ca scop: 

- urmărirea modului în care sunt respectate prevederilor Amenajamentului silvic; 
- urmărirea modului în care sunt respectate recomandările evaluării adecvată; 
- urmărirea modului în care sunt puse în practică prevederile Amenajamentului 

silvic corelate cu recomandările prezentei evaluări adecvate; 
- urmărirea modului în care sunt respectate prevederilor legislaţiei de mediu cu 

privire la evitarea poluărilor accidentale şi intervenţia în astfel de cazuri; 
- urmărirea modului în care sunt respectate prevederilor legislaţiei de mediu cu 

privire la conservarea habitatelor şi a speciilor de interes comunitar; 
Stabilirea responsabilităţilor aplicării prevederilor Amenajamentului silvic şi a 

punerii în practică a recomandărilor prezentei evaluări adecvate revine titularului 
planului. 

 
 

D.9. Perioade în care se recomandă oprirea/limitarea lucrărilor silvotehnice  
ca urmare a perioadelor de reproducere/cuibărire a faunei de interes conservativ, 

cu precădere a speciilor de păsări  
 

   
  Se recomandă ca la realizarea lucrărilor din fondul forestier, mai ales a tăierilor 
de regenerare, să se ţină cont de perioadele de reproducere. Acest lucru este posibil 
pentru că majoritatea lucrărilor sunt planificate în anotimpul rece, în perioada de latenţă 
a speciilor lemnoase (noiembrie-februarie). Perioada sensibilă pentru păsări este 
martie-iulie. 
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CONCLUZII 
 
Amenajamentul silvic cuprinde toate tipurile de lucrări ce urmează a fi efectuate 

în următorii 10 ani, referindu-se la recoltarea masei lemnoase, la tăierile igienă și la 
lucrările de împădurire şi îngrijire a seminţişurilor. Lucrările preconizate în 
amenajamentul actual continuă şi completează lucrările de gestionare durabilă a pădurii 
din vechiul amenajament, ca parte a strategiei de dezvoltare durabilă a societăţii.  

Recoltarea de produse principale se realizează prin tratamente de regenerare, 
sub formă de tăieri în crâng (care promovează regenerarea vegetativă din sulinari, 
drajoni-lăstari), tăieri rase (în arborete de plopi hibrizi). În toate cazurile se urmăresc 
instalarea şi dezvoltarea regenerării vegetative şi a plantaţiilor până la constituirea 
noului arboret.  

Se vor desfăşura lucrări de ajutorare a regenerărilor naturale şi de împădurire, 
mai ales de favorizare a instalării şi dezvoltării noilor generaţii de arboret, pentru a se 
asigura continuitatea pădurii, menţinerea compoziţiei acesteia dar şi o stare favorabilă 
de conservare a ecosistemului forestier.  

Prevederile amenajamentului silvic nu conduc la pierderi de suprafaţă şi nici la 
fragmentări ale habitatelor care ar putea limita mobilitatea organismelor sau ar putea 
altera semnificativ mediul de viaţă al speciilor ce trăiesc în păduri.   

În cursul lucrărilor silvice prevăzute de amenajament nu vor fi folosite substanţe 
chimice sau hormoni de creştere care s-ar putea acumula în organismele diverselor 
specii şi apoi transmise altor specii de-a lungul lanţurilor trofice. Substanţe biocide vor fi 
folosite numai în situaţii bine fundamentate, în cazul proliferării în masă a unor 
fitopatogeni. 

Lucrările silvice se vor realiza cu tehnologii şi utilaje care să reducă riscul de 
degradare a substratului, a solului, a seminţişului, a subarboretului, astfel încât să fie 
reduse la minim perturbările asupra biocenozelor forestiere. 

Pentru implementarea amenajamentului silvic nu se folosesc şi nu se vor folosi 
resurse naturale (apă, sol, rocă, etc). Specificul lucrărilor prevăzute în amenajamentul 
silvic nu impune utilizarea de materii prime din ecosisteme forestiere sau din alte tipuri 
de ecosisteme.  

Mici cantităţi de deşeuri (rumeguş, deşeuri menajere), posibile reziduuri (scurgeri 
de uleiuri, combustibili) şi emisii de substanţe potenţial poluante (gaze din arderea 
combustibililor) vor fi produse în perioada de execuţie a lucrărilor silvice de vehiculele şi 
echipamentele folosite şi de personalul care le deserveşte. Printr-un management 
corespunzător al deşeurilor, prin colectarea  selectivă a acestora, prin folosirea unor 
utilaje în bună stare de funcţionare şi a unor măsuri de diminuare a zgomotelor şi 
vibraţiilor şi printr-un control riguros, deşeurile şi emisiile generate vor fi menţinute în 
limite normale, fără a afecta semnificativ speciile care trăiesc în zonă.   

Personalul ocolului silvic va monitoriza respectarea prevederilor legale şi a 
recomandărilor făcute în acest studiu, de către operatorii economici care vor desfăşura 
tăieri în parchete sau diverse activităţi silvotehnice în arboretele situate în siturile Natura 
2000. Personalul ocolului silvic va respecta, de asemenea, prevederile planului de 
management. 

Speciile de păsări de interes comunitar vor fi perturbate în special de zgomotul 
produs în cursul lucrărilor silvice (motoferăstraie, topoare), și eventuale îndepărtare a 
lăstărişului, a unor arbori scorburoşi sau distrugere a unor zone de cuibărit. Având o 
mobilitate ridicată, păsările se vor refugia pe perioada lucrărilor în zonele mai liniştite 
ale pădurii. Marea lor majoritate vor reveni în habitatul iniţial după încetarea lucrărilor, 
cu condiţia ca habitatul să nu sufere modificări majore.  

Tratamentele de regenerare şi lucrările de igienă au loc de regulă în anotimpul 
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rece, în perioada de repaus hibernal a arboretului, perioadă în care activitatea speciilor 
este în general redusă, ceea ce minimalizează impactul potenţial negativ al lucrărilor 
asupra speciilor de faună, mai ales de păsări.  

Se recomandă diminuarea activităţilor de exploatare forestieră în perioada 
migraţiei de primăvară a păsărilor (martie-aprilie) şi a migraţiei de toamnă (septembrie-
octombrie). 

Impactul pe termen scurt constă în posibila alterare a condiţiilor de habitat pentru 
specii, deranjarea speciilor de faună în perioada de reproducere sau distrugerea unor 
nişe de hrănire şi adăpost prin tăierea arborilor scorburoşi, mai ales în cazul păsărilor 
insectivore. Prin implementarea măsurilor de reducere a impactului, aceste aspecte 
potenţial negative ar putea fi aduse la un prag acceptabil pentru fauna locală. 

Factorii de impact la adresa habitatelor şi a speciilor de interes comunitar au o 

intensitate scăzută şi nu pun în pericol menţinerea pe termen lung a populaţiilor locale 
din zona planului.  

Dacă lucrările din amenajament sunt realizate în conformitate cu normele silvice 
şi cu cele de protecţie a mediului, pădurea ca tip de habitat îşi va menţine în ansamblu 
compoziţia şi structura actuală, fără a exista un impact semnificativ pe termen lung 
asupra speciilor de interes comunitar.  

În condiţiile în care amenajamentele ocoalelor silvice învecinate au fost realizate 
ori urmează a se realiza în conformitate cu normele tehnice în vigoare, putem estima că 
impactul cumulativ al acestor amenajamente asupra integrităţii zonei studiate este 
nesemnificativ. Impact rezidual nu există.  

Este recomandată monitorizarea periodică a habitatelor şi a biodiversităţii de 
către specialişti, în perioada de implementare a amenajamentului silvic, şi mai ales în 
perioadele sensibile pentru faună, precum cele de migraţie, reproducere şi creştere a 
puilor. Pentru asigurarea unei stări favorabile de conservare a speciilor pe termen lung, 
este necesară cunoaşterea şi protejarea zonelor de reproducere, de adăpost şi a 
culoarelor de migrare ale speciilor de faună de interes comunitar din zonă. 

Cu condiţia implementării măsurilor de reducere a impactului propuse de 
prezentul studiu, considerăm că prezentul amenajament silvic nu va genera un impact 
negativ semnificativ asupra ariiei naturale protejate suprapuse  peste teritoriul analizat 
şi nici asupra habitatelor sau speciilor de floră şi faună de importanţă conservativă 
aflate în zona de interes.  
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Anexa 1 – Harta unităţii de producţie în format electronic (pentru coordonatele     
                 Stereo 70) și hărți tematice 
 
 


